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THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL HAS MORE 

SUBSCRIBERS THAN ANY OTHER THREE HUN­

GARIAN WEEKLIES IN THE UNITED STATES.

THE HUNGARIAN MINERS JOURNAL VISITS MORE 

THAN ELEVEN HUNDRED MINING CAMPS AND 

MORE THAN FOURTEEN THOUSAND HOMES.

KENTUCKY.HIMLERVILLE,

körlevelet küldött, amelyben 
arra kéri őket, hogy háromszáz- 
ezer magyar nevében kérjék 
Washingtonban Károlyi Mihály 
deportálását.

Berkó D. Géza könnyen befo­
lyásolható, impulsive ember, 
akit “barátai” már nem egy
szerencsétlen kalandba vitték, 
hogy baj esetén legyen kit csá­
vában hagyni.

Akik rávették, hogy egy né­
hány pappal közösen szélküld- 
je ezt a körlevelet, azok; olyan 
lemoshatatlan gyalázatba haj­
tották Berkó D. Gézát, amely­
hez képest még a hírhedt sze- 
i etet-akció kakaó vásárja gló­
riafény a feje körül.

A körlevél eszméje kétségte­
lenül a magyar kormány itteni 
télhivatalos képviselőitől, a ha­
zai fehér terror önkéntes tábo­
rából indult ki, mert a hivatalos 
magyar képviselet eddigi igen 
tapintatos munkája után őket 
ilyen durva hibával nem lehet 
gyanúsítani.

A körlevél, amelyben arra ké­
rik Amerika magyar papjait, 
hogy 300.000 magyar nevében 
kérjék alázattal, egy politikai 
üldözött deportálását, messze 
tulhág a magyar politikán és 
magasan felül emelkedik Káro­
lyi körül megindult csata fölé.

Zokog a betű, mikor a fájda­
lom szégyenével azt Írja le, hogy 
amerikai polgárok ilyen kérés­
sel csúfolják meg Uj Hazánk 
legszebb, leg emberibb hagyo­
mányát; mikor magukról mé­
lyen és súlyosan megfelejtke­
zett és a politika gyűlöletébe 
belevakult emberek azt kíván­
ják, hogy szűnjék meg az Egye­
sült Államok menhely lenni a 
politikai üldözöttek számára.

Mióta az Egyesült Államok 
forradalommal, lázadással és 
véres háborúval függetlenítet­
ték magukat Angliától, azóta 
mindig szent tiszteletben tar­
tották a világ minden politikai 
menekültjének azt a jogát, 
hogy itt keressen menedéket 
üldözői elől.

Néha gyűlölködéssel fogad­
ták itt a bevándorlót, néha vé­
res zavargások voltak a beván­
dorlók ellen, az utolsó években 
intézményes utón akadályozták 
meg, hogy újabb bevándorlók 
lepjék meg az országot.

De soha senki, még a legel- 
vakultabb jingó sem, még a K. 
K. K. legvéresebb szájú izgatói 
sem merték indítványozni, hogy 
ezt a legszebbik, legdrágábbik 
hagyományunkat dobjuk a sa­
rokba; még a jelenlegi igen szi­
gorú bevándorlási törvények is 
-menedéket biztosítanak itt a po 
litikai üldözöttek számára.

Hiszen Washington is politi­
kai üldözött volt. Hiszen Wa­
shington is lázadó volt és az an­
gol “Kúria” bizonyosan őt is 
“haza-árulónak” és “felségsér­
tőnek” találta volna.

És amit eddig nem tett meg 
a Kluk-Kluksz-Klan sem, amireI

A KORMÁNY BELEAVATKOZIK AAkik mindezt el nem bírják, 
azok az októberizmustól marad­
janak távol. (Lám a fehér kor­
mány kitüntetett vitézei nem 
bírják az amerikai népszabad­
ságot, mert most meg akarják 
dönteni egyik legszentebb zálo­
gát az itteni szabadságnak.)

Mondom tehát, az én szavam­
ra ne legyen senki követője az 
októberizmusnak.

De a csillagkeresztes urak 
szavára se álljon be senki fehér 
lovagnak.

Ne higyjenek én nekem se, ő 
nékik se.

Hanem, akit érdekel még Ma­
gyarország politikája és Ma­
gyarország sorsa, az hallgassa 
meg úgy az októberistákat, 
mint a fehéreket; az nézze meg 
az októberisták földosztó, jog- 
biztositó, rangeltörlő törvénye­
it és nézze meg a fehérek jog­
fosztó, botozó, numerus-klau- 
zusozó törvényeit és azután ha­
tározzon.

Én nem mondom, hogy ne 
hallgassák meg a fehéreket, 
vagy hogy kérjék meg a kor­
mányt a fehérek deportálására.

Csak hallgassák meg őket.
Hallgassák meg Haller Ist­

vánt, a nagy, a kitűnő szónokot, 
aki a numerus klauzussal “men­
tette” meg az országot és hall­
gassák meg azt a fehér nőstényt 
akinek a nevét se akarom még 
egyszer leírni, de aki azt aján­
lotta a magyar nemzetgyűlésen, 
hogy ne csak a férfiakat, de a 
nőket is botoztassák. ( A Nép­
szava galamblelkü fehér asszo­
nyát.)

És azután esetleg hallgassák 
meg Károlyit (ha a fehéreknek 
nem sikerül deportáltatni idő­
közben) és hallgassák meg Ká- 
rolyinét.

És azután döntsenek, hogy 
kinek a politikáját kívánják kö­
vetni.

Aki a vele nem egy párton lé­
vő embereket terrorral, depor­
tálással akarja elnémítani, an­
nak nincs igaza.

nem vetemedett még senki sem, 
arra a szerepre most Berkó D. 
Géza és egy néhány magyar pap 
vállalkoznak. Ők kérik, hogy 
egy politikai menekültet depor­
táljanak az Egyesült Államok­
ból.

tevők, akiket ide dobott a vesz-' egyenesen egy rabkórházba, egy 
tett háborút követő mocsok- • tébolydába kéne deportálni, 
özön s akik itt nem méltányol-; (Igaz viszont, hogy az Ámen­
jük a nekik nyújtott menedék- kai Magyar Népszava budapesti 
helyet; hanem ide is át akarják szerkesztője azzal küldte hoz- 
palántálni azt a gyűlöletet, a zánk ezt a nőket is botoztatni 
mely temetőt csinált az elha­
gyott Szülőföldből.

Akik még csak vendégek itt 
köztünk, de mint vendégek, 
máris a fundamentumát akar­
ják kivágni ennek az ország­
nak, hogy itt is fehérterror ala­
pon folytathassák, amit Euró­
pában olyan sikeresen meg- De a fehérek? 
kezdtek. A politikai izgatást.

Nem tudom hányán akadnak tettjei? 
magyar papok, akik ezt a kér- Azok érzik, hogy nincs iga­
vényt alá fogják Írni, de akik zuk, azok érzik, hogy veszett 
aláírják, azok megérdemlik, ügyet képviselnek és azok fél­
ti ogv a gyülekezetük olyan rö- nek az októberisták hangjától 
vid utón bánjék el velük, a.hogv is.
ők szeretnék Károlyit kitolon- Itt is terrorral akarnak dol- 
colni ebből az országból.

BÁNYÁSZOK ÜGYÉBE.
akaró nőstényt, hogy ‘‘galamb- 
lelkű” asszony.)

Mi hiszünk az októberizmus­
ban és nem félünk tőle, hogy ha 
a fehérek tele szájjal és dagadt 
tüdővel járják is ezt az orszá­
got, mert az októberizmus az — 
IGAZSÁG.

Ellenzik Washingtonban, hogy most szállítsák le a Jackson­
ville! szerződés bérskáláját. — Nem a bérleszállitást ellenzi^, 
csak az időt nem tartják rá alkalmasnak. — A kormány a bá­

nyabárók mellett.

Én októbrista vagyok és én 
nagy tiszteletben tartom Káro­
lyi személyét. Nem tudom mik 
a céljai, nem igyekeztem sem­
minemű összeköttetésbe lépni 
vele, mióta ebben az országban 
van, mert nem áll módomban 
mostanában.

biztosit mindnyájunk számára 
ennek az országnak az alkot­
mánya, akkor hat hónap múlva 
csak szervezett bányász lenne 
az országban.

Szén akkor sem kellene több, 
de akkor nem vághatnák le a 
szervezetlen vidékeken a fize-

A Coolidge kormányban úgy 
latszik csalatkoznak a bányá­
szok. Tavaly egyezséget kötöt­
tek, amelynek értelmében a kor 
niány elrendelte a bányabárók­
nak, a Jacksonville! szerződés 
megkötését és ennek ellenében 
a bányászok szervezete a repub­
likánus pártot támogatta a vá­
lasztások alkalmával.

Egy ideig úgy látszott, hogy 
a fegyverbarátság 
lesz, mert minden jel azt mutat­
ta tavaly, ősszel, hogy a szövet­
ségi hatóságok meg fogják vé­
delmezni a sztrájkoló bányá­
szokat West Virginiában.

Hogy ezt eddig a szövetségi 
hatóság nem tette meg, azt na­
gyon jól tudjuk. Észak WTest Vir 
giniában épen e héten fogtak el 
11 Sztrájkoló bányászt, akiket 
egy bányaőr meggyilkolásával 
vádolnak.

De nekem nem mint októbe­
ristának, nem mint Károlyis- 
tánalc, nem is mint magyarnak 
fáj a Berkó D. Géza és a magyar 
papok akciója.

Én amerikai polgár vagyok 
és szeretem a hazámat úgy, 
ahogy csak koldusán, rongyo­
san, letörve érkezett bevándo­
rolt ember szeretheti az uj re­
mények, uj lehetőségek kenye­
ret nyújtó uj hazáját.

Én úgy szeretem ezt a hazá­
mat, ahogy a kenyeret és embe­
ri szabadságot becsülni tudó há­
lás ember szeretheti, amiért itt 
a kenyeret is, a szabadságot is 
megtalálta.

Nekem évek óta ífáj, hogy a 
háború itt is felidézte a faji gyű 
lölséget és itt is türelmetlensé­
get teremtett bizonyos elemek 
ellen.

A fehérek amerikai kitünte­

téseket a nullára és akkor job­
ban megosztana a munka az 
egyes vidékek közt.

Ezt várták a kormánytól, a 
mely azonban — úgy látszik — 
teljesen cserben hagyja a bá­
nyászokat és csak azt kéri, hogy 
ne most, hirtelen erőszakkal, 
de később, némi kiéheztető* 
után vágják le a bányaurak a 
bányászok fizetését.

Úgy értesülünk egyébként, 
hogy a fizetéslevágó clevelandi 
gyűlésén az Illinois! társaságok 
nem is jelennek meg, az India­
na! társaságok pedig csak mint 
szemlélők és hallgatók vesznek 
részt a pennsylvaniai és ohioi

tartósabb
gozni, itt is csak szuszbefojtás- 

Mert akik aláírják, azok bü- sál tudnák az embereket ámita- 
nösek uj Hazánk legszentebb ni, hozzá fogtak hát a terror­
hagyományának meggyalázásá- hoz. 
ban, azok bűnösek abban, hogy 
állásukat nem lelkészkedésre, í ja, az Amerikai Magyar Népsza- 
de politizálásra használják fel 
és azok bűnösek a legvakme- 
rőbb és legszemtelenebb hazug­
ságban ; hogy t. i. ők három- 
százezer emlfer nevében beszéi-

A fehér terror hivatalos lap­

ra olyan ocsmány módon vette 
fel a küzdelmet az októberizmus 
és az októberisták ellen, ami­
lyenre még az otthoni terror 
sem volt képes.

És mert a rágalomhadjárat, 
a piszkolóaás, a hazugság-özön 
mit sem használt, most az igazi 
terrorhoz folyamodnak.

Most deportáltatni kívánják 
Károlyi Mihályt, mert félnek tő­
le, hogy ha kinyitja a száját, 
egyszerre összeomlik a fehérek 
minden aljas hazugsága.

Miért félnek úgy Károlyi itt­
lététől?

nek.
Mint amerikai polgár, ennyi 

a hozzászólásom a deportálást 
kérő folyam odványhoz.

* * *

Mint magyar ember, mint ok­
tóberista, tehát károlyista 
gyár ember, csak egy-két kö­
rülményre hívom fel a magya­
rok figyelmét.

Akinek egy vitában igaza van 
vagy aki legalább azt érzi, 
hogy igaza van, az becsületes 
vitában igyekszik az ő tényle­
ges vagy vélt igazságát ismer­
tetni.

Aki érzi, hogy nincs igaza, 
aki maga is meg van róla győ­
ződve, hogy hamisságot képvi­
sel, az gáncsot vett a sötétből 
az ellenfele lába elé, mert ügye 
csak úgy győzhet.

Mi ellenségei vagyunk a fe­
hér terrornak és újabban — 
mondjuk — a fehér rendszer­
nek.

Terror alatt tartják egyéb­
ként is, mindenképen a bányá­
szok szervezetét és Washington , Lányainak tanácskozásain.

Nem azért fáj, mert bevándo­
rolt vagyok, tehát mert a türel­
metlenség élét én is érzem, hi­
szen ez a legkevesebb, amit el­
szenvedhetünk ezért a hazáért; 
de fáj azért, mert ez a türelmet­
lenség, ez a klukklukszklanság 
meggyalázza a mi régi, a mi 
drága liberális Hazánkat, meg­
gyalázza azt az Egyesült Álla­
mokat, amely a háború előtt 
ilyen türelmetlenséget csak hír­
ből és csak megvetéssel ismert.

Nekem tehát a Berko D. Géza 
és egyes magyar papok körleve­
le és kísérlete nem azért fáj, 
mert magyar ember vagyok.

Elvégre ez utolsó évek ten-

L ól még egy szalmaszálat sem 
tettek keresztbe, hogy segítsék A MOZDONYVEZETŐK BÄ- 
a bányászokat, hogy biztosítsák | NYÁJÁBAN MÉG MOST SINCS

REND.

o

ma­
ii számukra a mozgási lehetőség
szabadságát.

Most azután, hogy a bányák1 Több Ízben megemlékeztünk 
urai Clevelandban bérleszállitó már a mozdonyvezetők bányá- 
gyülést hívtak, egészen mez- járói és arról a harcról, amely 
telenre vetkőzött a kormány.

Hiszen azt Írják róla, hogy te 
hetségtelen, hogy farkastorku, 
hogy degenerált, hogy hülye?

Hát igy félnek, igy reszket­
nek egy degenerált, egy farkas- 
torkú, egy tehetségtelen, egy 
hülye ember megszólalásától ?

Hiszen itt van a fehérek 
arany szájú, nagytehetségü hal- 
leristvánja, aki a numerus klau- 
zus gyalázatát rátéri tette a Szü­
lőföldre.

Hiszen itt van a dühöngő ter­
ror megőrült némberje, a Nép­
szava “galamblelkü” asszonya.

Hiszen itt van a fehér rend­
szer minden csillagkereszttei 
kitüntetett hive, akik közösen 
és együttesen talán csak ellen­
súlyozhatják egy “tehetségte­
len és hülye” ember beszédeit?

Hát még igy ennyien össze­
sen sem képesek terror nélkül 
ellensúlyozni egyetlenegy “hü­
lye” ember szavát?

Hiszen akkor mind ez a fent- 
nevezett tömérdek fehér nagy­
ság együttvéve még a “hülye” 
jelzőt sem érdemelheti ki.

Akkor persze, szükséges, 
hogy Károlyi Mihályt terror se­
gítségével némitsák meg.

e bánya és a szervezet közt ki-
Nem hivatalos utón, de a meg tört. 

szokott közvetítők által értesí­
tették a bányák urait is, meg az J ti on kényszerítő eljárása követ­
ország közönségét is, hogy nemj keztében megindultak a tárgva- 
tartják az időt alkalmasnak a j lások, hogy valamiképen lehe- 
bérleszáilitásra, mert arra —| tővé tegyék a bányászok szerve­
in ég nem érett meg egészen aj zését, de ezek a tárgyalások ugy

nyulnak, mint a tengeri kígyók.

Az American Labor Federa-

lielyzet.
Nem a bérleszállitást ellenzik j Előbb Clevelandban, majd 

hát Washingtonban, nem arra Huntingtonban jöttek össze a 
törekszenek, hogy konstruktiv ■ szervezet és a társaság, illetve 
politikával elérhesse a szén a a mozdonyvezetők kiküldöttei, 
rendes árát, hanem azt taná- de megegyezésre jutni nem tud- 
csolják a bányák urainak, hogy I tak. 
éheztessék még egy kis ideig a

gernyi piszok-özöne, amely ha­
zulról ide is átöntött, itt már. 
hozzászoktatott bennünket, 
hogy minden rondaságot kivált 
a fajunkból a trianoni béke.

Még csak azt jegyzem meg 
kellő és nagy tisztelettel, hogy 

Egyesült Államokban össze­
sen sincs háromszázezer ma­
gyar ember.

Akik mégis vannak, azok 
közt akad valamennyi fehér- 
terrorista, akad mutatónak ta­
lán mégis-mégis egy-két októ­
berista, akad szocialista és akad 
kommunista.

És hogy mindezen magya­
rokból még csak egyszázezer 
sem tagja az összes amerikai 
magyar egyházaknak; s hogy 
akik mégis csak tagjai, azok 
még sem kívánnak mindannyi­
an deportálás! kérvényt írni 
Washingtonba.

És hogy ezek után nem is 
annyira pofátlanság, mint osto­
baság, hogy háromszázezer ma­
gyar nevében kívánják felsora­
koztatni a magyar papokat a 
Schlachta Margit alsószoknyá­
ja körül, hogy a magyar fehér 
kurzus jegyében harcot indít­
sanak Amerika legszentebb ha­
gyománya ellen.

Utálunk mindenkit, akiket 
még eddig hozzánk a fehérek 
kiküldtek, hogy köztünk is el­
vessék a gyűlölködés átkát.

De azért senkit deportáltatni 
még nem akartunk.

Mi mindig azt irtuk, hogy 
Amerika magyarsága távol volt 
az eseményektől, hallgasson 
hát meg mindenkit, aki a hazai 
eseményekben szereplő volt és 
úgy alkossa meg a véleményét, 
hogy kinek ad igazságot.

Én azt irtani ebben az újság­
ban, hogy meg kell hallgatni 
Huszár Károlyt, meg kell hall­
gatni Bangha pátert, meg kell 
hallgatni még Héjjas Ivánt is, 
ha a számunkra mondani való­
ja lenne, csakúgy, ahogy meg 
kell hallgatni Hock Jánost, Ká­
rolyi Mihályt, sőt meg kell hall­
gatni Kun Bélát is; ha ő néki 
van mondani valója a számunk-

Nekem az fáj ebben a merény 
letiben, hogy Amerika legszen­
tebb hagyományához mertek 
nyúlni szentségtörő kézzel, 
hogy Amerika legdrágább és leg 
gyönyörűbb jogszokását akar­
ják felrúgni, hogy egy emberen 
bosszút álljanak.

Nekem az fáj, hogy bevándo­
rolt amerikai polgárok, akik 
maguk is részesültek az uj Haza 
szabadságának minden áldásá­
ban, most ez ellen a szabadság 
ellen mernek törni; és hálátlan 
szívvel, elvetemült kézzel meg­
bontanák azt a fundamentális 
nagy hagyományt, amelyet ed­
dig tiszteletben tartott minden 
itt született ember.

És ha 'fáj, ha százszor fáj 
azoknak a polgártársaimnak az 
igyekezete, akik ezt a mozgal­
mat megindították, le sem Írha­
tom azt mélységes megvetést, 
azt a felháborodott undort, a 
mit azok ellen a papok ellen ér­
zek, akik még nem is polgárai 
az Egyesült Államoknak.

Mert a körlevél aláírói közt 
ilyenek is vannak.

Hálátlan, elvetemült gonosz-

Mintkogy a lapok számára 
nyilatkozatot nem vadnak ki,

Nyíltan jelentik, hogy a bá- j senkinek nincs fogalma róla, 
nyászok fizetése — szerintük — j hogy menyire vannak a tanács- 
nagy, hogy azt a szénipar meg hozással, de akik ismerik a hely 
nem bírja és szükséges a fizeté- zetet, azok nem sok reményt 
sek levágása. Csak attól óvják fűznek egy kielégítő megegye- 
a bányák urait, hogy azt most, zéshez, 
több-kevesebb erőszakkal idéz­
zék fel és azt tanácsolják nékik, 
hogy várjanak, mert a bányá­
szok munkátlansága meggyőzi 
majd őket arról, hogy a fizeté­
süket le kell szállítani.

Hogy miért kell leszállítani 
a fizetésüket és mivel lesz akkor 
több munka, azt a kormány böl- 
csesége nem mondta meg. Tudó 
másunk szerint elfogy ebben az 
országban ötszázmillió ton szén 
körül egy esztendőben és nem 
fog csak egymillió tonnával 
több sem elfogyni, ha a negye­
dére vágják is le a bányászok 
fizetését.

Ellenben jól tudja a kormány, 
hogy ha lehetővé tenné a bá­
nyászok számára a szervezke­
dést, ha biztosítanák a számuk­
ra azt a legelemibb emberi sza­
badságot, amit papiroson úgyis

bányászokat.az

Csak természetes, hogy ilye» 
körülmények közt a Coal River 
mentén elterülő többi bányák 
hallani sem akarnak a szerve­
zet elismeréséről és példaként 
állítják a mozdonyvezetőket, 
akik nem tűrik meg a telepükül 
a szervezetet.

szervezet részéről belátják, 
he.,/ a mozdonyvezetők nem ké 
pesek megfizetni a jacksonvil- 
lei skálát és haszonnal dolgoz­
tatni, de az is bizonyos, hogy a 
jelenlegi rendszer mellett is rá­
fizetnek az üzemre.

Csak azt nem érti senki, hogy 
miért nem írják alá a szerző­
dést és zárják le a bányát, mert 
ebben az esetben a veszteségük 
sokkal kisebb lenne, mintha 
üzemben tartják azt az 1917-es 
skála mellett, amit most erő­
szakkal tartanak érvényben.

*

Én — ismétlem — októberis­
ta és károlyista vagyok, mert 
csak ebben látom a Szülőföld 
zsellérjei számára a boldogulást 

De az én szavamra engem ne 
kövessenek Amerikai magyar­
jai az októberizmusba. Mert az 

Még a magyar asszonyokat a hit sok veszedelmet rejt ma- 
botoztatni kívánó fehér fene- gában.
vadnak, a keleti államokat járó Az októberizmus népszabad- 
Sohlachta Margitnak a depor- ságot jelent, és jelentett Ma- 
tálását sem kívántuk, bár két- gyarországon becsületes adó- 
ségtelen, hogy ezt a némbertj sást és becsületes földreformot.

iá.

HIMLEB MÁRTON.
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MAGYARFALU 
í FLORIDÁBAN

nak bérét a bérlőnek visszatar­
tani. Szabad a szolgabirónak a 
földmivelésügyi miniszter ren­
deletét kutyába venni, igaz, ez 
is szabadság.

Nekem csak úgy tűnik föl. 
Winkler ur, a hires nagybérlő 
Kuffler-család tagja, tehát 
mondjuk csak ki: “gazdag­
zsidó”. A szenvedők pedig kato­
likusok, meg protestánsok. Itt 
lenne helye a fajvédelem­
nek,, hogy a felekezet sze­
rint mindegy kapitalizmus ne 
tegye tönkre a kis fajmagyar 
parasztgyerekeket azzal, hogy 
az apjukat elzárják attól, hogy 
nekik kenyeret adjon, cipőc.skét 
áegyen. Tessék csak megvárni: 
milyen jó együttesben vannak 
most a fajmagyar keresztény 
közigazgatás a zsidó nagytőké­
vel, amikor arról van szó, hogy 
— a munkások bére.

pénzátutalásokat dollárokbanf

MAGYAR0RSZA6 H REK Magyarországba és elszakított részeibe, továbbá Czechoszlovákiába, Romániá­
ba es Jugoszláviába a legpontosabban eszközlünk.

Kamatozó dollárbetéteket 4 százalék mellett elfogadunk 
Hajójegyeket eladunk bármely vonalra. — Közjegyzői ügyeket a legpontosab­
ban intézünk el. MINDEN AMERIKAI MAGYAR forduljon hozzánk a leg- 

teljesebb bizalommal.

American Union BankFloridában, Amerikának legcsodá- 
sabb államában, az örök napsugár ha­
zájában. Magyarfalvi akarunk alapí­
tani. Ez a Magyarfalu az államnak 
úgyszólván kellős közepén, Polk Coun­
ty ban lesz.

A floridai alapítás vezetésével én va­
gyok megbízva, mögöttem pedig tisz­
tességes, jómódú, becsületes amerikai 
úriemberek állnak, akik Polk County- 
ban jelenleg 70 ezer hold földön báná­

ti 1 tét ven yekkel foglalkoznak, 
nek á derék amerikai embereknek van 
egy magyar ismerősük, aki rá vette 
őket. hogy területüknek ejtyik részén 

’egy magyar községet alapítsunk.
Az amerikai bányákban és gyárak­

ban számtalan olyan ember dolgozik, 
akiknek szive sir a föld után. Ilyen 
földszeretö' és földműveléshez értő ma­
gyar embereket akarunk mi Floridá­
ban letelepíteni, hogy ott boldogan, jó­
létben és szabadságban éljenek, ahol 
nem kell tartani a bányák lejáró kői­
től és ahol nem kell félni a gyáraknak 
bizonytalan munkaviszonyaitól. A flo­
ridai Magyarfalu földje vár a magyar 
emberek munkás karjai után és a 
munkáskezek szorgalmát bőséges, bu­
sás kinccsel jutalmazza hálás 
tettel a föld.

A mérnökök most tervezik Magyar­
falut, most hasítják a földet 5 és 10 
holdas farmokra, utakat és házakat 
építenek és mintafarmot rendeznek be, 
hogy az ott letelepülő boldoguljon és 
boldog legyen.

Az amerikai magyar napilapokban 
sorozatos cikkeket irok ennek a csodás 
világnak csodás életéről és a Magyar 
Bányászlap olvasóit arra kérem, hogy 
olvassák el a magyar napilapokban 
megjelenő floridai cikkeimet.

Most dolgozom egy vastag kis fü­
zeten, amelyben fényképekkel ilusz- 
t.ráiva mutatom he Floridának és a 
floridai Magyarfalunak a szépségeit 
és csodás lehetőségeit. Ez a könyvecs­
ke elég drága pénzbe kerül és így nem 
nyomatok igen sokat. Aki szeretne eb­
ből a füzetből egy példányt, annak szí­
vesen megküldöm teljesen ingyen, mi­
helyt készen lesz. ha az alábbi szel­
vényt kitöltve nekem beküldi.

iHELv- NEW YORK CITY. «g™»»***

Az első röpülőgép Nyiracsádon
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í|A szabadság Magyarországon. MAGYAR BÁNYÁSZOK!E
E
E| Ha házat vagy farmot akar venni, vagy el- jjj? 

adni, forduljon bizalommal hozzánk. Évek E 
óta becsülettel szolgáljuk ki a magyarságot. E 
Biztosítási osztályunk élet és balesetbizto* E 
sitásokat ajánl a magyar bányászoknak. ■* 
10 és 20 éves biztosításokat kötünk, ami azt = 
jelenti, a

HOGY MÉG ÉLETÉBEN MEGKAPJA A S
biztosítási összeget.

Magyar levelekre magyarul válaszolunk. ||

Nyiracsácl község Szabolcs- kik az alomszalmán nagy ün- fog nekik fizetni.
A szegény nyiracsádiak mit 

telhettek egyebet, elmentek Er­
délybe. Dolgoztak ott is, azért a 
munkájukért csakugyan meg­
kapták a bérüket, aztán haza­
mentek félkeresettel, hatheti ke 
serves keresetüket, ami télire 
való lett volna: Winkler Miklós 
ur, a nagybérlő még máig is visz 
szafogja. A vállalkozónak pedig 
nincsen miből fizetni. A sze­
gény emberek fűhöz, fához,, 
győrságpusztai szogabiróhoz, 
vállalkozóhoz, földmivelésügyi 
miniszterhez Írtak, küldötteket 
is küldtek — akiknek úgy adták 
össze az úti pénzüket és a ta­
risznyába mindegyik egy kis da 
lab kenyeret — hogy: ismerje­
nek már Istent az urak, hát a 
szegény ember megszolgált bé­
rét csak ne tartsák vissza, hi­
szen j® ára van a szénának, a 
mit lekaszáltak, a búzának, a 
mit learattak, hát már csak ne 
tegyenek ilyent az ő kis pulyá- 
ikkal. . . bizony, a borsószem a 
falon inkább megragad, mint 
hogy a rimánkodó szónak sike­
re lett volna. Winkler ur azt 
mondja: neki a vállalkozóval 
differenciái vannak, ő előbb 
elszámol vele. A vállalkozó azt 
mondja: ő nem fizethet addig, 
amíg nem kap pénzt az urada­
lomtól. Pörli is már az uradal­
mat a munkabérekért, az elma­
radt kosztért, kártalanításért, 
ma volt a győri polgári törvény­
széknél a pörfelvétel. . . Amire 
ebből esznek kenyeret a nyir- 
acsádi gyerekek, akkorra már el 
hányják a csikófogukat. Hanem 
a Bogár-vállalat, az jól járhat 
az ilyen pörrel, mert ha meg­
nyeri, akkor sokat nyer. Vagy 
sokba egyeznek ki egymással, 

feleket”, aztán A munkások pedig a legjobb 
meg az intéző esetben akkor is majd csak azt 

a 19 millió koronát kapják, ami 
a hatheti megszolgált termény 
múlt év júliusi értéke... Ki van 
ez már kalkulálva szépen, pa­
pírkor onában.

És a földmivelésügyi minisz­
ter? Az minden szépet mond 
most is. Még szép tőle, hogy 
nem rosszat. Elismeri, hogy a 
munkásoknak van igazuk, az 
egész szivét odaadja a munká­
soknak egy jó tanácsba öntve, 
mint valami mézeskalácsot: a 

éhenhalnak, győrsági szolgabirónál követel­
jék Winkler Miklóssal szemben 
a munkabérüket, mert Winkler 
a “Bogárral” együtt fogadta a 
munkásokat. Igaza is van a 
földmivelésügyi miniszternek 
jogi szempontból, csak kor­
mányzati és szociális szempont- j 
ból nincsen igaza. Ha csend­
őröket tudnak küldeni a mun­
kások után, amikor azok enge- 
lelem nélkül hagyják ott a he­
lyüket, tehát “szerződést szeg-, 
nek”, azonképen a szerződést 
szegő földbirtokost vagy bérlőt, 
meg intézőt is tessék csendőr- 
szuronyok közé vétetni és be­
lli sértetni az ő munkahelyük­
re: a magtárba, meg a pénztár­
hoz. Hogy amíg az ő munkáju­
kat nem teljesítik, addig a csend 
őr ott őrzi őket.

:megyében fekszik. Szép egyen- népségeket rendeznek a megér- 
letes a földje, már tudniillik an­
nak a földje, akinek van. A 
múlt év május 28-án két nyir- 
acsádi földinives állt kint a me-

keztükkor. Az acsádiaknak is, 
sok panaszra, a doktor Győr- 
szentmártonból hozatta ki a de- 
zinfektort. Szükség van ilyenre 
uradalmas helyen.

Már ez se tetszett a munká-

rfi
zz

E
szere-zőn s pipázgatott. Közben szól­

tak is egymáshoz, olykor, egyet 
egyet. Egyszer azt kérdezi Pé­
ter a Páltól:

— No, komám, azt mondja 
meg nékem, ha kend olyan okos 
ember, hogy hány nap van az 
égen?

— Nap, az csakis egy vagyon.
— Hát látja kend, hogy nem 

tudja. Nézzen föld oda az angya 
lók ámbitusára, aztán látni fog­
ja kigyelmed, hogy kettő van. 
Nézzen oda, ott az egyik, aztán 
nézzen emide, ott meg van la, 
a másik.

A magyar fölnéz:
— A’ bizony, veszekedett egy 

világ, már csakugyan duplikát- 
ban van.

r
1KISS AND KLEINsoknak, mert a szabolcsi magya 

rok szeretnek ám tisztálkodni, 
hanem aztán a koszt még úgy 
sem tetszett. Az előirt mennyi­
ségű ennivalókat nem adta ki 
előre az uradalom, ahogy elő 
volt Írva, hanem esett disznó- 
szalonnájából zsírral főzték 
meg napról-napra a kosztok A 
főzőliszt 8-as volt, a fehérje 
benne homok. Amikor eleinte 
szépen panaszkodtak, akkor azt 
felelte nekik az egyik intéző ur:

— Ez a népség mind egyfor­
ma. A berettyóujfalusiak is az­
ért panaszkodtak, hát fácánpe­
csenyével nem etethetem őket.

Akkor tűnt ki, hogy Winkler 
urat már otthagyták a berettyó- 
ujfalusi munkások, megszöktek 
a kutyának való koszttól. Sze­
gény emberek csak tűrtek egy 
darabig, 6 héten keresztül be­
csülettel dolgoztak, végre nem 
bírták tovább *a koplalást és 
megmondták, hogy elmennek, 
adják ki a megszolgált bérüket 
és ahogy a szerződésben van: 
szállítsák ki a vonatra. Inkey 
intéző ur csendőrrel fenyegetőd 
zött, hát a munkások kérdést in 
téztek a földmivelésügyi minisz 
terium mezőgazdasági munkás- 
osztályához. Ott azt mondták 
nekik: elhagyhatják a helyü­
ket. Megszolgált bérükért for­
duljanak a győrsági főszolgabi-
rósághöZ,

Nos hát, hiszen jó helyre men 
tek. A győrsági szolgabiró ur 
“megidézte a 
Winkler urat, 
urat bent tartotta, a többit ki­
küldte a -folyosóra. Amikor a 
jegyzőkönyv kész volt, akkor 
behívta a munkásokat is, hogy 
azok is írják alá. Ők bizony nem 
írják igy alá, ők csak azt írják 
alá, amit ők mondanak. Ennyi­
ben maradt a dolog.

Telt az áldatlan idő, éhesek 
voltak, végtére a munkásvállal­
kozótól azt könyörögték, hogy
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Fényes László 
(Népszava, Budapest.) I
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JÓKAI MÓR.
A forradalom utáni időben regényíró­

ink közül országos és maradandó nagy 
halast tett Jókai Mór. A hálás nemzet 
kegyeletét iránta Strobl Alajostól mintá­
zott ércszobra hirdeti Budapesten. Gyöke­
res magyar szellemével, hóditó és vará­
zs0^ erejével, képzeletének gazdag eleven­
ségével, élet felfogásainak nemességével 
a legnagyobb és legjobb hatást gyakorol­
ta a nemzet lelkére. A regényírás terén 
sohasem lankadt rendkívüli termékenv- 
sége. Az Akadémia tiszteletbeli es a Kis­
faludy Társaság rendes tagjává válasz­
totta meg.

Az elbeszélő prózába Jókai Mór vitte 
be a népiest oly mértékben, mint előtte 
senki. A magyaros, egyszerű, természetes 
stílusnak szép prózákban épp úgy ő a 
meg alapítója, mint a verses előadásban 
Petőfi és Arany. Magyaros, találó, jelleg­
zetes kifejezéseket, közmondásokat, a nép 
szemenszedett szólásformáit, táj szavakat 
az ország különböző vidékeiről egész tö­
meggel használ, mindig könnyeden, a ma­
ga helyén, erőszakolás nélkül. Szókincsé­
nek nagyságával, irodalmunkban a leg­
első helyet foglalja el. Az egész magyar 
költészetének kétségkívül ö a legkitűnőbb 
elbeszélője. Legtöbb regényének tárgyát a 
jelenből vagy a közelmúltból választotta.

Jókai Mór 50 esztendő alatt 324 kötetet 
adott ki, vagyis körülbelül 3500 nyoma­
tott ivet irt, 70,816,464 betűvel. Képzele­
tének egészen különleges világa van. A vi 
lág összes regényírói közt ö a legnagyobb 
mesemondó. Elbeszélő tehetségének bábá­
jával megigezi a hétköznapi vesződségek 
közt imbolygó halandókat, eltereli figyel­
müket a valóság lesújtó gondjaitól és fel­
emeli őket a gondtalanság eliziumába. 
Amerika legnagyobb könyvkereskedő cé­
ge, Kerekes Testvérek (Föüzlet: 208 East 
86 Sreet, fióküzlet: 1464—3rd Avenue
New York) az egész Egyesült Államok­
ból naponta hozzáérkezö megkeresé­
sekre beszerezte Jókai Mórnak 
összes kapható könyveit, ami a ma­
gyarság körében bizonnyal nagy örömet 
fog szerzeni. A közkedvelt könyvkereske­
dő cég kivánatára bárkinek ingyen meg­
küldi teljes könyv-, kotta-, gramofon- 
lemez es hangerárjegyzékét. Küldjön be 
10 címet es ?1.00-t és mi küldünk önnek 
10 érdekfeszitő regényt.

SECOND NATIONAL BANK
Brownsville,

Ne küldje pénzét idegen helyre.
Ne menjen kis, gyenge bankba, hanem jöjjön hozzánk, a vidék 

egyik legerősebb bankjába.
BETÉTEK UTÁN 4 SZÁZALÉK KAMATOT FIZETÜNK és szük­

ség esetén pénzét felmondás nélkül fizetjük vissza.
Pontos, lelkiismeretes kiszelgálásrél biztosítjuk.

Pennsylvania
ERNEST L. MANDEL 

799 Broadway, New York, N. Y.
A Floridáról és a floridai Ma­

gyarfaluról szóló füzetből kérek 
egy ingyen példányt.

Nevem: SECOND NATIONAL BANK
Pontos címem: L. B. BULGER, Cashier.

Brownsville,
EARL HUSTON, President

PennsylvaniaNéznek, néznek, az egyik nap 
egyszer közelebb ér, megszólal 
Pál bátya:

— Nem

A Bányászlapot bányászok ír­
ják, bányászokról, bányászok­
nak.

nap az öcsém, 
gépmadár. No, még a nyiracsá- 
ciiak se láttak röpülőgépet, leg­
alább az asszonya nem. Ponto­
san ideszáll hozzánk.

ha’

Ml LESZ ÖNNEL,Dr. POINDEXTER
FOGORVOS

(Elwood szállodával szemben.)

HA MEGÖREGSZIK?WELCH. W. VA.Úgy lett, a röpülőgép leszállt 
a libalegelőn, a falubeli aprósá­
gok szörnyű üdvrivalgása közt. 
Kivonult az egész falu megnéz­
ni a nagy csodát, hát Bogár ur 
jött, a munkásvállalkozó, meg 
Winkler ur a messzi győrság­
pusztai bérletéről, még az inté­
zőjét is elhozta a bakon, a gép­
kocsis mellett, bizonyos Inkey 
László urat. Hát ilyen nagy- 
urak ezek a nyiracsádiak, néni 
hiába hire van a munkálatjuk- 
n ak, még gépmadáron is jönnek 
értük. A falubeli korcsmárosok 
és a hangászok dörzsölték a ke­
züket: áldomás lesz itt ma.

Ez is úgy volt. mint a repülő­
géppel való jóslat, hogy bekö­
vetkezett. Csak Nyiracsádról 
összeszedtek egy egész bandát, 
40 munkást, a 41-ik a bandagaz 
da, a 42-ik és a 43-ik a főző­
asszonyok. A kontraktusban 
benn áll, hogy a Bogár Mező- és 
Erdőgazdasági Munkásvállalat­
hoz szerződnek a nyiracsádiak. 
Hivatalos óra: napkeltétől nap-

Ha elsőrangú munkát akar, olcsó 
áron, forduljon bizalommal hozzám. 
Én a munkámért felelősséget vál­
lalok.
A legtöbb magyar hozzám jár, jöj­
jön a többi is és győződjön meg ar­
ról, hogy elsőrangú kiszolgálásban 
részesül.

Geedeljen öreg napjaira és vegyen olyan 

életbiztosítást, melyet

ÉLETÉBENTERJESSZE EZT A NAPILAPOT
EZ A NAPILAP AZ AMERIKAI MAGYARSÁG LEG­
HÍVEBB BARÁTJA, TÁMOGATÓJA ÉS TÁJÉKOZTATÓJA KIFIZETNEKTERJESSZE EZT A NAPILAPOT t

MAGYAR KÖTVÉNYT KAP, melyből 
ön pontosan tudja, hogy milyen biztosí­
tást vásárolt.

Bővebb felvilágosításért írjon a követ­
kező címre:

Mutassa meg barátainak, ismerőseinek és szomszédainak. Mutassa 
meg nekik, hogy mily rendkívül sokat nyújt olvasóinak és előfizetőinek 
ez az újság. Lapozgasson benne, ott találja a legfrisebb óhazai szenzá­
ciókat kábelek avagy tudósítások alakjában. Ott találja a szülőfalujából 
érkező híreket. Mindig olvashatja benne a világ egyik legtekintélyesebb 
hírszolgálati szervezetének, a “United Pressének a híreit. Politikai, tár­
sadalmi, közgazdasági, pénzügyi, színházi, irodalmi és művészi cikkek­
nek, valamint közleményeknek állandó rovatuk van lapunkban. Az egy­
házi és egyleti élet — valláskülönbség nélkül — lelkes támogatásban, 
szeretetteljes elintézésben részesül hasábjainkon külön-külön rovat 
alatt. Jogügyi és orvosi rovataink ugyancsak figyelemre méltók.

Ez a napilap valóban az Ön legigazibb barátja és tanácsadója. Ön­
nek ir, Önért ír. Önnek tesz szolgálatot.

Az “Amerikai Magyar Népszava” heti nagy száma — a színes mel­
léklettel — az újságíróbálom külön szenzációja.

Az “Amerikai Magyar Népszava” szerkesztőségének tagjai, vala­
mint bel- és külmunkatársai régi.jóbarátai az amerikai magyarságnak 
és alapos ismerői az amerikai magyar viszonyoknak. Egytől-egvig kitű­
nő irók, elsőrendű ujságemberek. Berkő D. Géza főszerkesztő személyes 
vezetése és felügyelete mellett megy végbe az a nagyszabású munka, 
amely ennek a hatalmas lap vállalatnak az irányításával és fejlesztésével 
állandóan jár.

Magyarországi szerkesztő és tudósító: Dr. Kun Andor.
Lapunk hasábjain a legkitűnőbb magyarországi irók és miblicisták 

tollából ugyancsak rendkívül érdekes közleményeket találnak olvasóink.
Párisi tudósító: Dr. Jules Gesztesi.
Az “Amerikai Magyar Népszava” az Egyesült Államokban és Ca­

ll adában minden jelentékenyebb központban saját költségén irodákat 
tart fenn, amelyeknek az a rendeltetésük, hogy lapunkat az ottani helyi 
hírekkel, illetve tudósításokkal lássák el és olvasóközönségünknek, va­
lamint előfizetőinknek segítségükre legyenek a helyszínen, amikor arra 
szükség van.

Az “Amerikai Magyar Népszava” folytatólagos közlésben rendkívül 
érdekfeszitő regényt is ad olvasóinak.

Az “Amerikai Magyar Népszava” minden előfizetőjének ina 'en meg­
küldi 1925. Évi Naqv Képes Naptárát. Uj előfizetők is megkaplak, csu­
pán 2ő centet fizetnek a szállítási és csomagolási költségekért.

Ha Ön lapunknak még nem előfizetője, fizessen rá elő most.

AZ “AMERIKAI MAGYAR NÉPSZAVA” ELŐFIZETÉSI DIJAI:

Az Egyesült Államokban és Canadában egy évre $6.—
New York városában egy évre 
EGYES LAPSZÁM ÁRA .........

NATIONAL INSURANCE AGENCY 
HIMLERVILLE, KENTUCKY.legalább annyit adjon egyelőre, 

nyugtáig, félóra früstökidő és j amivei hazamehetnek, hiszen 
egyórai ebédidővel. Kapnak az- , Győrságpusztán 
ért a fölnőtt je; havi 2 mázsa éle mert az undorító kotyvalékot 
tét (fele rozs, ide búza), a ser-1'megenni már végkép nem tud- 
dültje: 1 métermáz sány it, asz- ják A munka vállalkozó ekkor 
fczonvnep 1 20 kilát. Azonkívül ; aZ£ mondta nekik, hogy ő nem 
minden fejre dukál a lakás és

A Provident Life and Accident Insurance 
Co. vezériigynöksége.

^llllltlllHllllllililllllililllllllllilllllliHimiHHimillllllllllllllllllllllíllljllljljjJlljp
GYENGE FÉRFIAK ÉS NŐK.

tud nekik fizetni, mert neki se 
fizet az uradalom, hanem majd 
pörbe állanak véle. De ha el­
mennek a munkaváiialkozóval 
Erdélybe dolgozni, akkor elszál 
Htja innen őket és amit ott Er­
délyben fognak dolgozni, azért

delem, “ez utóbbi áll egy hó­
napra 28 kila kenyér, 6 kila fő­
zőliszt, 1 kila 60 deka hús, 15 
kila burgonya, 3 kila hüvelyes, 
4 kila szalonna, 1 kila só, 1 liter 
ecetből. Paprika, hagyma, a 
mennyi elég kíméletesen. ’

A jegyző urnái megkötődik a 
kontraktus. Mégpedig kettő. Az 
egyiket köti a vállalkozó a mun­
kással, a másikat köti a vállal­
kozó a munkáltatóval. Ha az­
tán a kettő közt van egy kis ár­
differencia, hát hiszen az ilyen 
ügynökség abból él; az ilyen dif 
ferenciából, amit a munkások 
munkaértékéből le tud csippen­
teni.

The Peoples 
Bank of Appala-W'-s,

# Igchia ezelőtt 15
*s 5 ff Ifi évvel 

i "II i* ' JÜf alapítva. 1924 de-

I Bi-W Slf épületbe
„ JM zött. A betétek 

ES§Í összege jelenleg 
meghaladja

' -tfi komolyan ajánljuk a Laxaplirod 
használatát ideges kimerültség, el­
gyengült nemi erő eseteiben, melyek 
kicsapongás, önfertőzés, munkaiul ter­
helésből, lelki szorongás és bánatból 
származtak. „

Ez a szervezet szabályozója, mely 
élénkké és erőssé teszi az egész szer­
vezetet, helyreállítja az ideg és izom­
sejteket és rendbehozza egész testét. 
Hamarosan látható annak jótékony 
hatása. Használata azonnal lmutatko­
zik, hogy sokkal egészségesebbnek ér­
zi magát, megszünteti a káros folyá­
sokat, és eltünteti az ideges ingerlé­
kenységet. A mirigyek, izom és ideg­
sejtek fejlődésnek indulnak, egészsé­
ges szint nyer, étvágya növekszik és 
nyugodt lesz ismét az alvása és 
san helyreáll a nemi és testi ereje ez­
által.

r: lett meg-

költő-
| NÁLUNK
$ AZ ÖN ANYANYELVÉN 
I BESZÉLNEK. a

$8.— $600,000.00-t.
Főleg magyarok részére szol­

gál. Mr. J. J. Saltzer, aki egyik 
legelőkelőbb kereskedője Ap- 
palaoliiának, egyik főrészvé­
nyese és a bank igazgatóságá­
nak tagja. A bank NÉGY SZÁ­
ZALÉK kamatot fizet takarék- 
betétek után. Pénzküldemények 
a világ minden országába.

* Otthoné«! ön magát nálunk a 
Mellon National Bankban, mintha 

§> csak hazájában lenne, mert 
;f> alkalmazottaink 
fO vannak, akik Ismerik hazáját és be- "5 

síelik az ön anyanyelvit.
Y Pénzügyeinek elintézésénél min- ß
X denképen segítségére vagyunk, meg | 
X védjük érdekeit és a legjobban ál- £ 
£ lünk szolgálatára. £
X A világ minden pontjával össze- <s 
X, köttetésben állunk és Így ön pénz- é 
|> ügyeit a legjobban legnagyobb biz-
|> tonsággal és gyorsasággal Intézheti « 

általunk. <|
*/ Betétje nálunk a legnagyobb biz- <| 
p tonságban van, amit Vagyoni szi- * 

lárdságunk és jártasságunk a pénz- ß 
S> ügyek elintézésében biztosit.
£ Bármikor felkereshet bennünket,
7 és megbeszélheti velünk az ön pénz- X
V ügyei intézését. X

3 cent

A HETI NAGY SZÁM ÁRA (SZÍNES MELLÉKLETTEL) 
Greater New Yorkban .
Egyes szám ára vidéken

Az “Amerikai Magyar Népszava” olvasóinak ezidén is minden te­
kintetben páratlan nagy húsvéti számot ad, melyre már most felhívjuk 
az amerikai magyarság -figyelmét.

Olvasóközönségünk nagy szolgálatot tesz nekünk, ha bevásárlásai 
alkalmával mindenkor lapunkat ajánlja az illető kereskedőnek vagy cég­
nek hirdetés céljára. A lapunkban elhelyezett hirdetés okvetlenül meg­
hozza a várt sikert.

Önmagát támogatja az, aki bennünket támogat, minket segít a lap 
terjesztésében.

között olyanok
5 cent 
8 cent

De az egységes kormányban 
minisztera földmivelésügyi 

nem tudja kivinni, hogy a bel­
ügyminiszter úgy függessze föl 
azt a győrsági főszolgabírót a 
hivatalától, hogy a lába ne érje 
a földet. Mert hiába, csak a sza­
badság országa vagyunk mi, a 
mint most olvasom, hogy tisz­
telendő Schlachta Margit nővér 
is odakint Amerikában nagyon 
bizonyítgatja.
szág. Szabad a földhözragodt 
munkás megszolgált munkája-

Másnap már vonaton ülnek a 
munkások, merthogy nem azért 
■van földbirtokreformtörvény az 
országban, hogy a nyiracsádiak 
a télire valót ne Győrmegyében, 
Győrságpusztán legyenek kény­
szerültek megkeresni.

Megérkeznek Gyorságpusztá- 
ra, tissztesség szólván ne essék, 
bizony csak a tetvek fogadták 
ott őket. A szegény embernek 
ezek a fehérruhás kislányok, a

gyor-

Laxaphrod csupán a LAXAPHROD
E. B. MOORE,

pénztárnok.
MED. CO., 188 Laxaphrod Bldg., Box 
963, Pittsburgh, Pa., által lesz készítve. 
Teljes kezelés ára $7.50, félkezelés ára 
$5.00.

A Z

“AMERIKAI MAGYAR NÉPSZAVA"MELLON
NATIONAL BANK

HA egyletének meghívóra, le­
vélpapírra, borítékra, báli be­
lépő jegyekre, lunch ticketek- 
re, vagy egyéb szép kivitelű 
nyomtatványokra volna szük­
sége, ajánlja a Magyar Bá­
nyászlap nyomdáját.

insured csomagküldésnél 25
cent külön.EGYEDÜLI MAGYAR NAPILAP, AMELY TAGJA AZ 

“AUDIT BUREAU OF Cl RCULATIONS”-NEK (A. B. C.)
f • PITTSBURGH, PA. 
f Foreign Exchange and Banking 

OLIVER AVENUE 
and

SMITHFIELD STREET.

ÁLLAMI SZABADALMAT 
E,szerzek jó eszméire. Küldje találmá-B
fIa 8eSSESítía„VSrtmtot«4t|

ZOLTÁN H. POLACHEK ÉjI & JPatent Attorney — Prof. Engineer I 
1 70 Wall St., New York

SZERKESZTŐSÉGE ÉS KIADÓHIVATALA 
24 UNION SQUARE,

Szabadság-őr-

NEW YORK, N. Y.

s. MAGYAR BÁNYÁSZLAP 1925 március 19.



Vili. ni, indult el Mr. Macskási. Megfogadjuk az 
első ügyvédet Welchen. Ha az se tud segí­
teni, akkor nincs segítség.

agyán, ha elfogadják ettől a lánytól a pénzt, 
annak biztosan hire megy. Biztos aztán, 

. .. b°S}" a pléz nagynyelvü és pletykával fog*
Az ügyvéd, Mr. Yellow, amikor az ügyet lalkozó asszonyai Julist is kikezdik. És 

Mr., Macskási elmesélte neki, azt kérdezte

Pali letartóztatásának hamar hire futott 
a plézen. Természetesen Krivácsiné is meg­
hallotta. Nem tudta palástolni örömét. Rög­
tön kibuggyant száján a szó:

— Aki gyilkos, annak börtönben a helye.
Csóka Pista védeni próbálta Palit:
— Miszisz, hiszen megesett má mással 

is, hogy meglőtt valakit a bányába, oszt még 
se tartyák gyilkosnak. Bányában megeshet 
a baj mindenkivel.

— Meg, kivált ha akarják.
— No, én sehogy se hihetem, hogy Pali 

akarta vóna a bajt. Hiszen maga is máj be­
lepusztult.

— Ha nem úgy sikerült, ahogy kitervelte.
— No, nem tervei olyant ki senki. Sose 

hiszem el, hogy Pali bűnös lenne.
Krivácsiné látta, hogy Csóka Pistát nem 

lehet meggyőzni a Pali bűnösségéről, hát 
ott is hagyta. Átment a szomszédasszonyá­
hoz, akinél jobban remélte, hogy hitelt ad 
szavainak. Széles jókedvvel kezdte a beszél­
getést.

A HÁTA? A OEREKA? A KARJA? A LÁBA? A t- kJE? AZ OLDALA? AZ EGÉSZ TESTE? MINDENE? 
Egy két alapos oedorzsoles megszabadítja a valódi Dr. Bolgár gyógyszerész-féle

VILLANYKENÖCS rósz
szat hamar elhisznek mindenkiről.

Varró, meg Marci taxiba ültek és haza­
mentek.

Mr Varrótól.RHEUMÁ, KÖSZVÉNY, HASOGATÁS, OLDAL3Z URÁS, vagy bármilyen fájdalomtól, akár hülés, akár 
erőltetésből származzék, a világ legjobb bedörzsölő szere. Sokan hamisítják, utánozzák, ne hagyja ma­
gát becsapni. 1 nagy tégely $1.10. 6 „agy tégely$5.C0 bérmentve. Hogy a valódit kapia, ez a c:m:

— Mr. Varró, mivel történt a lövés? Mr. 
Macskási azt mondja porral.

— Igen, porral. Nem sült be Palinak, hát 
ráfurt. De nem azért, mintha meg akarta 
volna ölni Jóskát. Isten ménes.

— Értem. Ez a tárgyaláson nagyon fon­
tos lesz. Mert ha Pali — aki régi bányász 
-— valóban előre készült volna egy ilyen 
gyilkosságra, biztosan dynamitot használt 
volna. A dvnamitnak nagyobb az ereje, na­
gyobb robbanást idéz elő. Hiszen tiszta vé­
letlen — talán a por mennyiség volt sok, 
hogy ilyen szerencsétlenség előfordult. Én 
már régen a bányavidéken vagyok és alig 
hallottam még ilyen esetet. Hát ezt a tár­
gyaláson mindenesetre felhasználjuk. Most 
elmegyek az ügyészhez és megpróbáljuk Pa­
ul a tárgyalásig szabadlábra helyeztetni.

Varró, Marci meg Julis izgatottan járkál­
tak a törvényszék előtt. Már egy órája volt 
a törvényszék épületében az ügyvéd, Mr. 
macskási meg Szivkuti bácsi, amikor végre 
kijöttek.

Julis ahogy munkahelyére ért, elmesélte, 
miért jáit annyi ideig a grocery storeba. Az 
asszonya, ismerte jól Julist, hiszen évek 
óta nála dolgozott. Tudta, hogy Julis a kór­
házba gyakran meglátogatta Palit és már 
akkor sejtette, hogy a lány szivében 
relem tüze nézd pislogni a legény iránt, 
hogy egyre nagyobb lobot

Báita a lány szomorúságán, hogy egv perc 
re nem tud másra gondolni, mint a börtön­
ben levő legényre és délben maga ajánlotta 
a lánynak:

— Juíis, telefonálok az ügyésznek, jó is­
merősünk, engedje, hogy ebédet vihessen 
annak a magyarnak.

— Nagyon szépen megköszönöm.
Az asszony örömmel hozta a telefontól a 

hírt, hogy az ügyész megengedi, hogy enni­
valót vihessen Palinak.

VÖRÖS KERESZT PATIKA, 8901 Buckeye «Road, CLEVELAND, OHIO
rendeléssel küldünk szép falinaptárt ajándékba.

Hát. . . hát. . . hát mink nem épen Varró, Marci meg Julis is hozzámentek. 
Elmesélték neki az ügyet. Szivkuti bácsi 
gondolkozott egy percig, aztán igy szólt:

jóba.
— Tán valami baj van maguknál?
— Baj. . . baj. . . bizony.
— Mondja már meg mi?
-- Hát Palit elfogatta a super.
Julis egészen elsápadt erre a hírre és pil­

lanatokig tartott, mig megszólalt.
— De hát mér, mit tett Pali?
— Semmit. Egy csúnya pletyka miatt. 

Azt mondják róla, hogy készakarva csinálta 
a bajt, hogy Jóskát meg akarta ölni. Mer 
hogy Klárit szereti, oszt útba volt 
Ilyen cudarul, még nem rágalmaztak 
béri.

a sze-
Bajos lesz a dolog. Tudják, hogy Mr. 

Sundaynak nagy ereje van, itt se nagyon 
fordulnak vele szembe. No, azért megpró­
báljuk. Elmegyünk a vömhöz, Mr. Macská­
dhoz, megbeszéljük vele a dolgot.

vessen.

Együtt ballagtak át aztán Mr. Maeskási- 
hoz. Amikor annak üzlete elé értek, Szivkuti 
bácsi azt mondta. Varrónak:

— Mennyi pénzt hoztak magukkal?
Pénzt. . . ejnye. . . pénzt bizony sem­

mit se hoztunk. Teccik tudni, a nagy ijede­
lemben egészen elfelejtettünk. No, azé csak 
tessék szíveskedni, meg fizettyiik mink amit 
kell.

az ura.
em-

— No, Mrs. Futó hallotta, hogy Palit el­
vitték a policok.

— Hallottam. De hát iné vitték ugyan?
— Hát azé, amit montam magának. Hogy 

akarattal csinálta a bajt, hogy Jóskát el­
emésszék, oszt elvegye Klárit.

— No én ezt sehogy se hihetem. Se Pali 
nem olyan, aki ilyesmit megtenne, se Klári 
nem olyan, aki ráállna ilyesmire.

— Hát máj megláttyuk. Én elhiszem. Ki­
telik Palitul minden. Nagyon szereti Klárit, 
hát el kellett tenni Jóskát láb alul. Hiszen 
látták má őket a kokszkemencék körül is. 
Hiszen tuggya.

— Én azt se hiszem. Nem olyan asszony
Klári.

— Oszt ezért elfogatták. Hát van-e igaz­
ság a földön és erre aztán már meg is ered­
tek a könnyei.

Marci nagyott nézett, mikor Julis szemei­
ben a könnyeket látta megcsillanni. Nem 
értette a dolgot. Hogy julis most siratja Pa­
lit, akit egykor kikosarazott. Arról Marci 
nem tudott, hogy közben, mig Pali a kór­
házban volt, szorgalmasan látogatta 
Lesült legényt.

Hát majd kibújik az igazság. Nem 
radhat ez annyiba.

— Most hova mennek?
Hát előbb bemegyünk Mr. Szivkutihoz. 

i udja, ő segíteni szokott bajba esett embe­
reken. hát megpróbáljuk, hátha segítene 
Palin is.

Mindjárt csomagolt is egy kosárra valót 
és sietett a törvényszék épületébe.

A rabokat őrző börtönőr vezette Pali cel-
No, hiszen nem azért kérdeztem — fé­

lédé Szivkuti bácsi —, csak ha bondot kell 
letenni, van-e pénz maguknál?

Hát itt nincs, de előteremtjük akár­
honnan.

Mr. Macskási se biztatta semmi jóval 
őket. •

' — Nehezen ment — kezdte az ügyvéd 
az ügyész 5000 dollár bondot kért, de aztán hí jához, 
sikerült meggyőznöm, hogy 1000 dollár is 
elég lesz, mert Pali nem fog megszökni a 
tárgyalás elől. Most az a kérdés, van-e ennyi 
pénzük.

Mikor a zárba fordult a kulcs. Pali föl­
kelt ágyáról, melyen fejét kezébe hajtva ült.

Az ajtó kinyílt és ott látta Julist a kosár­
ral, nem tudott szólni.

Julis szólalt meg.
— Enni hoztam magának, Pali.
— Nem tudok én most enni, Julis.
— Dehogynem. Ha bajba van is az ember, 

akkor is kell enni.
— Nem esik jól.

a se-

Hát bizony itt nincsen, de megyünk 
naza és hozzuk, felelte Varró.

Hát ha még ma behozzák a pénzt, este 
már otthon lehet Mr. Kelemen, biztatta őket 
az ügyvéd.

— Hozzuk ügyvéd ur, okvetlenül.
Ahogy az ügyvédet elhagyták, Julis 

szólalt:
Marci, nekem is van 500 dollárom a 

bankban, oda adom jó szívvel, hogy Pali ki­
jöhessen.

Mr. Sunday, ha azt akarta, hogy bör­
tönbe kerüljön Pali, akkor onnan nagyon 
bajos iesz kihozni. No, azért gyerünk át a 
törvényszékre.

törvényszék előtt kint hagyták Varrót, 
Marcit megy Julist. Ő, meg Mr. Szivkuti be­
mentek.

Már egy jó félórája várakoztak rájuk, 
amikor kijöttek.

— Hát nagy a baj — szólt Mr. Macskási.

ma-

A
Krivácsinénak itt se volt szerencséje. 

Mérgesen hagyta ott a szomszédasszonyát.
Még Krivácsiné igy hordta a hirt, addig­

iéiért a hír a pléz felső végére is, Marcihoz. 
Varró is, Marci is azonnal ruhát cseréltek 
és taxiba ültek és mentek Welchre, hogy 
valamit tegyenek Pali kiszabadítása iránt. 
Meg voltak szentül győződve Pali ártatlan­
ságáról és nem akarták, hogy csak egy na­
pig is szenvedjen a börtönben.

Ahogy Welchre értek, az állomás mellett 
álltak meg kocsijukkal. Szembe jött épen 
Julis, aki a grocery üzletbe ment vásárolni. 
Köszöntötte Marcit.

— Mi járatban vannak, Marci ?

— Ne hagyja el magát Pali. Kiderül ártat­
lansága és szabadlábra kerül. Addig se hagy 
juk itt. magát. A Mr. Varró, meg Marci hoz- 
zák a bondra a pénzt és még ma hazakerül. 
Ha nekik nem lenne elég pénzük, akkor is 
lesz elég. Ne busujjon.

meg-

-- No, megyek én is magukkal.
.Mr. Szivkuti öregedő magyar zsidó. Üzle­

te van Welchen, ahol a magyaroknak, meg 
más idegen nemzetiségüeknek szabták a 
ruhát.

Dupia gyilkossággal van Pali vádolva. 
Először, hogy Jóskát akarattal lőtte

Marci meg Varró egymásra néztek. E
mer5=önbvJ-,ent’rint T Haiba jut0tt is" Kezével a fiú fejéi simogatta, aki telné- 
meroson vaio segítem akaras. Világosan tett a lányra 'és látta, hogv könnyesek

'hogy lU me,yebb érzelmek- nak szemei. A fiú a lány keze után avult 
.01 van szó, mint ismeretségről. erősen szorította és csak ennyit "

- Meg láttyuk Juliska, talán nem lesz rá meghatottságában: 
szükség. Nekem is van 300 dollárom, a gaz­
dának nem tudom mennyi van. Ha ki lesz 
anélkül, nem vesszük el a magáét.

Marcinak egy pillanat alatt átvillant az

Vicces bácsi, aki kedveskedéseivel 
magához láncolja a bevándoroltakat, 
bajba jut, törvénnyel kerül szembe a beván­
dorolt Szivkuti bácsihoz megy. Szivkuti bá­
csi aztán jópénzért segít rajta. Már ameny- 
nyire tud. Tolmácsol vagy ügyvédet ajánl. 
A segítéssel jó üzletet csinál, mert megfize­
tik érte jól, viszont az idegent még hálára is 
kötelezi, mert segített rajta.

, , meg,
másodszor, hogy Mr. Sundayt meg akarta 
ölni.

Ha
an-

— No, má ilyen huncutságot, tört ki Var- 
Már hogy akarhatta volna megölni? Hi­

szen semmi se vót nála. Se kés ,se fegyver.
— Mégis ezzel vádolják, felelte Mr, Sziv-

ró. mondott

— Juliska, köszönöm nagy jóságát. Ha 
Isten segít, majd meghálálom.kuti.

No, most gyerünk egy ügyvédet fogad-
(Vége következik.)

A PITTSBURGH COAL CO. 
VESZTESÉGE.

majdnem elérte a félmillió dol­
lárt.

A BÁNYAIPAR VAGYONA. gadták ennek a külön illeték­
nek a bányászok fizetéséből 
ló levonását, azzal, hogy ezt a 
megállapodásuk 
nem kötelesek levonni.

az alagút elkészül, úgy a bánya 
500 emberrel többnek tud mun­
kát adni. Annyival lesz olcsóbb 
a szene, hogy több rendelést 
tud szerezni.

LEZUHANT A TÁRNÁBA.

George Sassani wilsonvillei, 
III. bányász a tárna szélén lévő 
korlátnál megszédült és a mély­
ségbe zuhant,

Az eséstől oly súlyos sérülé­
seket szenvedett, hogy pár perc­
nyi szenvedés után meghalt.

A szenet akarta belőni és kifúr­
ta a lyukat a belövéshez.

Az egyik tömés idő előtt ki­
robbant és Thomast a szerte 
hulló széndarabok halálra zúz­
ták.

va-Vdi la m ivei jobb sztétmentet 
közölt a Virginia Coal & Iron 
Co., amely csak 53,000 dollárt 
vesztett 1924-ben. Ennek a tár­
saságnak vasgyárai ás vannak 
és a vasgyárakban majdnem 
megkeresték azt a pénzt, amit a 
bányáikon elvesztettek.

A szövetségi kormány bánya­
osztálya mostanában készült el 
a bányaipar teljes pénzügyi át­
tekintésével és megállapította, 
hogy az Egyesült Államok szén­
bányái tizenegyezer millió dol­
lár befektetést képviselnek.

A bányaiparnak legalább hat- 
százhatvanmillió dollárt kelle­
ne jövedelmezni, hogy a befek­
tetett tőke legalább hat percen­
tet jövedelmezzen.

Ezzel szemben a bányaipar 
évi tényleges készpénzvesztesé­
gét körülbelül ötszázmillió dol­
lárra teszik 1923-ban csakúgy, 
mint 1924-ben. Ezen a készpénz 
veszteségen felül természetesen 
elveszít legalább kétszer ilyjen 
összeget a bányaipar a felszere­
lés kopása és a szén fogyása 
által.

Nemrég hozta nyilvánosság­
ra a hatalmas Pittsburgh Coal 
Co. mult évi sztétmentjét, a 
melyben nem sok öröimet talál­
tak a társaság részvényesei.

A hatalmas bányatársaság 
tiszta vesztesége 1924-ben felül 
volt négyszázezer dolláron s

értelmiében

-o o
LEZÁRT BÁNYA 

PENNSYLVANIÁBAN.
LEZÁRTÁK A CODOGAN 

BÁNYÁT. a
Ka a bányásznak baja van, h 

bányászlaphoz, vagy a bányá»z- 
BELÖVÉSNÉL SZERENCSÉT- baukhoz fordul- Xiért nem íor- 

LE>ÜL JÁRT BÁNYÁSZ. dul ezekre a helyekre olyankor
------  J* I is, mikor nincs baja, csak az

Óra Thomas Glenn Young, i előfizetést kellene beküldenie, 
In.-ban dolgozott a bányában, j vagy a bankbetétjét elhelyezni 1

A Pittsburgh Coal Co. két 
nagy bányáját, a Montour No. 
4. és az Ocean No. 5. bányáját 
zárta le bizonytalan időre Pitts­
burgh vidékén.

Az Allegheny River Mining 
Go. lezárta a Oodogan bányát 
és tudtára adta a bányászoknak, 
hogy a közel jövőben nem is

o

l KÉSZPÉNZDOLLÁRT KÜLDHET
MAGYARORSZÁGBA

számítják azt ismét üzembe
A bányák az egész évben venni, 

gvengén dolgoztak és a társa- A társaság szerint a bánya 
ság most bejelentette, hogy a 
rossz üzletmenet lehetetlenné SZINIELŐADÁSOKRAüzemben tartására ráfizettek 

1923 óta és tovább képtelenek 
a veszteségek mellett dolgoz­
tatni.

teszi a bányák üzembe tartását.
o-

ALAGUT AZ OHIO ALATT.
TÁNCMULATSÁGOKRA. BÁLOKRA-O-és az elszakadt részekre postán és siir~ 

gönyileg is.
ELGÁZOLTA A BÁNYAKÁRÉ.

A Bertha Consumer Coal Co. 
bányái West Virginiában 
nak és onnan Franco West Vir­
giniai vasútállomásról küldték 
a szenet Ohio államba.

A bánya közvetlen az Ohio 
folyó mellett van és ha a folyót 
átlépve, Ohio államban adhat­
ták volna fel a szenet, úgy a 
kedvezményes Ohio állami fu­
vardíjak mellett eszközölhették 
volna a szállítást.

A társaság felismervén ennek 
nagy előnyét, a mérnökeivel 
egy tervet dolgoztatott ki, mely 
szerint az Ohio alatt egy nagy 
alagutat építenek és az alag- 
uton, mely a szénbánya tulaj­
dona lesz, átviszik a szervet és 
azután Ohmban adják fel.

A megtakarítás állítólag 
olyan jelentékeny lesz, hogy ha

MEGHÍVÓKATEdward W. Michaelis bányász 
Bellville, Ill.-ban a bányában a 
píéze felé ment, mikor egy bá­
nyakáré jött szemben vele.

Michaelisnek már nem volt 
ideje kitérni és igy a bányafal­
hoz lapult, auonban a káré egy 
kiálló vasrésze beleakadt ruhá­
jába és a kerekek alá taszította, 
melyek keresztül mentek rajta.

A szerencsétlen bajtársunk 
kiszenvedett, mielőtt a kerekek 
alól kiszabadították.

van-

HAZAI JOGÜGYEKET legpontosabban 
intézünk elsőrangú hazai ügyvédek 
utján.

PITTSBURGH VIDÉKI BÁ­
NYATULAJDONOSOK NEM 

AKARJÁK BEKOLLEKTÁLNI 
AZ EGY DOLLÁROS KÜLÖN 

ILLETÉKET.

PLAKÁTOKAT. BELÉPŐJEGYEKET

, ES LUNCH-T1CKETEKET
HAJÓJEGYEK a legjobb vonalakra. LEVÉLPAPÍROKAT, EGYLETITudvalevő, hogy a Bányász 

Union határozatot hozott, hogy 
február és március hónapokban 
a rendes havi dijakon felül a 
munkában lévő bányászok kü- 
lön egy-egy dollárt fizetnek a 
munkanélküli bányászok segé­
lyezésére, s ezt az egy dollárt 
a többi illetékekkel együtt fog­
ják levonni a bányászok pedá- 
jából.

A Pittsburgh vidékén lévő bá- 
1 nyatulajdonosok most megta-

ALAPSZABÁLYOKAT ÉSAFFIDAV1T0K pontos készítése.

ii BÁRMILYEN MÁS NYOMTAT­BETÉTEKRE 3 százalék kamatot fize­
tünk. VÁNYOKAT SZÉP KIV1TEL--o

MEGÖLTE A VILLANYÁRAM.1
BEN ES PONTOSAN SZÁLLÍTHIMIER STATE BANK I Everett Hummer Buckner 

Illinois! bányász véletlenül hoz­
záért a magasfeszültségű áramú 
villanyvezetékhez, mely azon­
nal halálra sújtotta.

A Magyar Bányászlap Nyomdája
' KENTUCKY

HIMLERVILLE, KENTUCKY
HIMLERVILLEm
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bejeket csak nagyon ritkán vesz j 
nek fel, igy nem érdemes.arra! 
menni munkát kereső magya­
roknak.

Widen, W. Va. Hermán Péter 
testvér tudatja, hogy ott jól 
megy a munka, dolgoznak min­
den nap. A bánya egyenes, a 
szén 6 és 11 sukk magos. Viz 
néhol van, de pumpázzák, gáz 
nincs, kő van. Karbid lámpát 
használnak. A szenet masina 
vágja, de van pikk munka is. 
Kárészámra fizetnek 2 és fél 
tonás káréért 6 sukkos szénbe 
1 dollár 25 centet, nagy szénben 
1 dollárt. Pikk után 1 dollár 65 
centet. Szerencsétlenség ritkán 
történik, az emberekkel jól bán 
nak és vesznek fel minden nap 
uj embereket. Hermán testvér 
ajánlja a helyet munkát kereső 
magyaroknak.

Munkahirek Hülés ellen KISS EMIL 
BANKHÁZA

MAGYAR BÁNYÁSZLAP a legjobb
HUNGARIAN MINERS’ JOURNAL) megy a munka, dolgoznak min­

den nap. A bánya hegyen van, 
slopes. A szén 13—17 sukk ma­
gos. Viz van, de szivattyúzzák, 
gáz nincs. Lejárókő nincs . A 
szén közepén van 1—-8 colos kő. 
A szenet masina vágja, de van 
pikk munka is. Tonnaszámra fi­
zetnek masina után 44 centet, 
pikk után 53 centet. Szerencsét­
lenség elég gyakori, az élelmi­
szer ára igen magas. Sok ember 
van ott munkanélkül, akik vár­
nak munkára, igy nem érdemes 
oda menni munkát kereső ma­
gyaroknak.

Duiicanwood, Ohio. Luksa 
Antal munkástárs írja, hogy ott 
gyengén megy a munka. 2—-3 
napot dolgoznak egy héten. Em-

Majestic, Ky. Szaniszló Lajos 
testvér tudatja, hogy ott gyen­
gén megy a munka, 3—4 napot 
dolgoznak hetenként. A bánya 
egyenes, a szén 4—7 sukk ma­
gos. Viz néhol van, de pumpáz­
zák, gáz nincs, kő van. Karbid 
lámpát használnak. A szenet 
masina vágja, de van pikk mun­
ka is. Kárészámra fizetnek 3 
tonnás káréért saletből 1 dollár 
51 centet, masina után 95 cen­
tet. Szerencsétlenség ritkán tör­
ténik, a bánásmód kielégítő. 
Sok ember van, igy Szaniszló 
testvér most nem ajánlja a he­
lyet munkát kereső magyarok­
nak.

SAJÓ SfÁNDOR fővegyészünk, a bu­
dapesti Szt, István kórház, a Zita 
kórház és a Bakács-téri kórház volt 
gyógyszerésze készíti gyógyszerein­
ket és ez garancia a szerek elsőren­
dű minőségéért.
Herbatea ára 
JUVITO Balzsam hülés ellen —.35 

Küldje megrendelését a pontos 
címre.
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\
Nincs olyan jó, 
mint a régi érté­
kes JUVITO Pu- I 
re Növény Tea, 
mely legjobb a 
hülés ellen. Ma­
ga a természet 
gyógyító 
hat teljes tisz­
taságában leg­
biztosabban, leg 
jobban. Kitü 
gyomor, 
máj és a belek 
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of Himlerville, Ky. HASZNÁLJA 
A JUVITO 
BALZSAM

Dorothy, W. Va. Szeyber Já­
nos bajtárs közli, hogy náluk jólA VERHOVAY SEGÉLY EGYLET

■táborában újra mozgalom indult meg, hogy egységesítsék a KIGYULLADT A BERTHA 
BÁNYA.A RUHR VIDÉKI BÁNYÁSZOK 

BÉREMELÉST ÉS RÖVIDÉBE 
MUNKAIDŐT KÖVETELNEK,

Hl KÖRUTAZÁSI JEGYEK 
LESZÁLLÍTOTT ÁRON

betegsegélyezést. Ugv látjuk, hogy a központi tisztikar is sze­
retné ezt elérni.

Egész tisztelettel jegyezzük meg, hogy mi nagyon károsnak 
tartanánk, ha ez a mozgalom sikerrel járna és a betegsegélye­
zést valóban központosítanák. \

Ma az a helyzet a Verhövay aknái, hogy a tagoknak részben 
még módjukban áll ellenőrizni egymást, hogy jogtalanul ne huz- 

senki betegsegélyt. Azért írjuk, hogy csak részben áll mód­
jukban, mert már ma is az a helyzet, hogy a fiókok legtöbbjének 
egész sereg távollakó tagja van, akiket bizony nem tudnak ellen­
őrizni. És valljuk csak be őszintén, azok a tagok, aztán — tiszte­
let a kivételnek — ki is használják ezt a helyzetet. Különösen 
ilyen rossz időkben, mint mostanában van, egymásután jelente­
nek beteget. Nézzék csak meg a Verhovay Egyletnél, hogy az 
utóbbi időben, mióta rosszul megy a munka, milyen nagy a beteg- 
létszám. És nézzék meg azt is, milyen nagy azoknak a betegek­
nek a száma, akik egyedül laknak egy-egy plézen, akiket nem
ellenőrizhetnek.

Ha m«st központositják a betegsegélyezést, az ellenőrzés 
csökkenni fog. Ma, ha egy tag beteget jelent, tagtársai a plézen 
»agyon is törődnek azzal, hogy a beteg csak addig huzza a be­
tegsegélyt, mig arra jogosan igénye lehet. Mert a fiók betegse­
gélyalapját valóban úgy tekintik, mint saját vagyonukat. A köz­
pontot mindig már mintegy közvagyont nézik — azt nem fogják 
olyan szigorúan venni, ha valaki onnan tovább is huzza a se­
gélyt, mint amennyi ideig valóban munkaképtelen a tag.

Hagyják meg csak a Verhovayak a betegsegélyezést a mai ke­
retek között.

gyógyszert,, hü­
lés, köhögés, gé­
gefő- és torok­
lob, torokmirigy 
ellen, 
gyulladás, daga­
natolt ellen. 
Készítve és ga­
rantálva

V
5*

v hEaVhA Bertha Consumers Coal Co. 
Morgantown melletti bányája 
kigyulladt és eddig még nem si­
került a tüzet eloltani, bár azon 
több, mint kétszáz ember dol­
gozik éjjel-nappal. __

A bánya a legnagyobb az 
egész megyében, naponta körül­
belül 60 vasúti kocsi szenet ter­
melnek és minden nap dolgoz-

Kitiinö

% ,ien

SÍELEK MFG. CO.,
5151 Buttler Street
Pittsburgh, Pa.zon országnak, igy Németország 

még mindig kénytelen angol 
szenet vásárolni.

Az elmúlt esztendőben Német 
ország bevitele szénből 13,200,- 
000 tonna volt, amiből 48 száza­
lékot Angliából, 52 százalékot 
Lengyelországból vittek be. 
Azonban már ez a mennyiség 
jelentékenyen kevesebb, mint 
az előző évben volt, mert 1923- 
ban még jóval több szenet, 
25,200,000 tonnát vittek be Né- 

' metországba.

A Ruhr vidéki német bányá­
szok a kormányzósághoz egy 
memorandummal 
melyben azt kérik, hogy a bé­
reket emeljék fel 10 százalékkal 
és a munkaidőt szállítsák le.

A bányászok a Ruhr vidékén 
jelenleg 8 órát dolgoznak, mint 
mélyszinmunkások a bányában 
és 10 órát, lia külszín munkások 
vagyis, ha nem lenn a bányá­
ban dolgoznak. Azt követelik a 
Ruhr vidéki német bányászok, 
hogy mélyszin munka legfel­
jebb napi 7 y2 óra legyen és a 
külszinmunkások munkaideje 
napi 8 óra.

A kormányzóság azonban 
visszautasította úgy a fizetés- 
emelési kérésüket, mint a mun­
kaidő megrövidítését illető ké­
résüket.

A bányászok azonban nem elé 
gedtek meg a visszautasítással j 
és azt állítják, hogy ezek a vál­
toztatások a német szén elhe­
lyezésére egyáltalán nem volna 
befolyással, sőt bizonyos tekin­
tetben előnyös is volna, mert 
amennyivel drágább lenne a né­
met szén, annyival kevesebbet 
kellene kiszolgáltatni jóvátétel 
fejében.

Németország a Ruhr vidéki 
bányákban január hónpban 
7,500,000 tonna szenet termelt 
és iy2 millió .tonna kokszot. 
Felső Sziléziában kitermeltek 
ugyanakkor 1,000,000 tonna sze 
net. Miután a termelt szén nagy 
részét, egészen idén szeptember 
ig, még mindig ki kell szolgál­
tatni jóvátétel fejében Francia-

m i jj | S !j|
KÍSnYservéIBANKUNKfordultak,

ÜÁRRIMansziklaszilárd és minden tekintetben 
jó, pontos kiszolgálásban részesíti 
fejeit. Ne tartsa pénzét otthon. Ne 
küldje idegenbe, hanem tartsa ná­
lunk.

BETÉTEK UTÁN 4 SZÁZALÉ­
KOT FIZETÜNK. Betéteket fel­
mondás nélkül fizetjük vissza.

The Bank of Masontovon 
Masontown, W. Va.

tat.
A bányában elhelyezett négy 

battery-sí motor közül az egyik 
felrobbant és ettől gyűlt ki a 
bánya.

A társaság vezetői remélik, 
hogy két hét alatt eloltják a tü­
zet és -további két hét alatt is­
mét üzembe helyezhetik a bá­
nyát.

NEW YORKBÓL 
BUDAPESTRE 
ÉS VISSZA 
és U. S. Revenue Tax 
Egy kitűnő alkalmat ajánlunk önnek: 
ellátogathat az óhazába leszállított 
harmadosztályú körutazási kiránduló 
jeggyel Utasainkat külön vonat vi­
szi Hamburgtól utazásuk céljáig, ta­
pasztalt vezetők felügyelete alatt.

*192.50

Itt lakó Idegenek, akik 12 hóna­
pon belül visszatérnek, nem es­
nek a quota tör vény korlátozásai 
alá. — Foglalja le Idejében helyét.

HA egyletének meghívóra, le-1 
vélpapirra, borítékra, báli be­
lépő jegyekre, lunch ticketek- 
re, vagy egyéb szép kivitelű 
nyomtatványokra volna szük­
sége, ajánlja a Magyar Bá­
nyászlap nyomdáját.

Visszatérési engedélyért és más fel­
világosításért forduljon bármely he­

lyi ügynökhöz, vagy
UNITED AMERICAN LINES 
35—39 TV way, New York.

35 CENT.OLCSÓ REGÉNY If”’”1

f
V

A magyar és külföldi irodalom legkiválóbb regényei! Minden kötet egy ön­
álló regény! Csinos kiállításban, művészies rajzzal, díszített borítékban, 
jó papíron jelent meg. A zsebben elfér! A legjobb és legkényelmesebb vas­

úti és streetcar olvasmány! BATES KÉZI MUNKÁKMikszáth: Mácsik a nagyerejü ....
Leblanc: A piros hetes............................
Eötvös: Házassági viszontagságok 
Staspoole: Csendes mocsarak .... 
Holtai: Hét sovány esztendő ...
Tolsztoj: Két huszár ............................
Kuprin: Rybnikov kapitány ...
Szelcula: A fekete báró ..................
Wells: Hoopdriver nr kalandjai 
Leroux: Az elátkozott krosszék 
Fntrehe :
Zangwill: Mary 
Anatole France: Thaiss 
Mikszáth:

35c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 

. . . 35c
35c 
35c 

. . . 35c
26c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 

.... 35c 

... . 35c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 
35c 

. . . 82.5(1 
. . . 84.00 
. . . 85.00

SANATORIUM Importált D. M. C. Pamutok. De­
lin és Berliner kendők. Kész áruk. 
Járdos áruk nagy raktára.

Kérjen ingyen árjegyzéket. Vidé­
ki rendelést 24 óra alatt szállítunk.

SZTRÁJKOT AKARNAK A BÁNYABÁRÓK
azért csörtetik kardjukat, azért beszélnek és írnak arról, Hullámfürdők és a gyógyfürdők 

minden faja villany kezelés, masz- 
százs és dletikus étrend.
Phone 142.

203—204 Fifth Avenue 
Huntington, W. Ya,

Aranytányérok . . .hogy fel kell bontani a jacksonvillei szerződést.
Ennek a kardesörtetésnek kettős célja van. Az első, hogy a 

hírek hatása alatt egy kis vásárlási kedvet kapjanak a szénfo­
gyasztók, a másik meg az, hogy a bányászokra is ráijesszenek 
egy kicsit.

Szó sincs róla, valóban gondolnak arra a bányaurak, hogy 
felbontsák a szerződést, de hogy ezt meg is merjék tenni, azt 
alig hisszük. Egy szerződésbontásnál az ország közönsége biz­
tosan nem lenne a bányaurak pártján.

Igaz, egy sztrájk nagy hasznot hoz a bányauraknak. A szer­
vezetteknek is, meg a szervezetleneknek is. Mert ha sztrájk 
lenne, az biztosan hosszú ideig tartana, a széntartalék elfogyna 
és fel menne a szén ára. Aratnának a szervezetlen bányák és ha 
egyszer béke lenne, a szervezett bányák is jobb szénárakat ta­
lálnának.

CHAS. K. GROSS CO.
A vén gazember .........................

Conan Doyle: A brigadéros kalandjai
Prévost: Manón Lescaut ..............................
Vance: A szürkeruhás leány ....................
Jókai: Sírkő album ........................................
Elvestad: Aki egy várost kirabolt ... 
Mikszáth: A tekintetes vármegye ....
Upton Sinclair: Az iparbáró .........................
L. Brunn : Van Zanten boldog évei ..........
Dickens: Karácsonyi ének ..................
Barry Pain: Lélekcsere ...............................
Tolsztoj: Iljics Iván halála ....................
Hansum : Victoria .............................................

8803 Buckeve Rd. Cleveland, Ohio.
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I DR. 0. D, CROUTMagyar Bányászok!
Ne csináltasson ruhát, minden­

féle futóbetyárral. Jöjjön be hoz 
zám, aki évek óta becsülettel szol­
gálja ki.

Chiropractor ü■Pierre Lot ti: Egy spáhi története ...........................................
Constant Benjámin: Adolphe.....................................................
Hajnik: Mártuska boldogsága. (Pályadij nyertes mü)
P. Weber: A kaland ..........................................................................
Régnier: Egy jámbor ifjú története ......................................
Balzac: Ferragus ..............................................................................
Bármelyik 10 regény egyszerre rendelve ..............................
Bármelyik 20 regény egyszerre rendelve ..............................
Bármelyik 30 regény egyszerre rendelve ..............................
Kérje részlete» könyv-, lemez-, kotta- és zongóra-hengerárjegyzékünket. 

Rendeléseket UTÁNVÉTTEL küldünk. — Küldje be rendelését levélben, vagy 
jöjjön hozzánk személyesen. — Figyelje meg elmünket:

i POOR-FORK, KY.
§j Ön sok mindent próbált, hogy | 
jj visszanyerje egészségét. Kezel- 8 
B tesse általam magát, az én B 
S gyógymódom a leg>ibb! Kezeié- jjj 
|| sem által biztosan újra egészsé- = 

= ges lesz!
iaiiiianiiaiBi!iiBiiiiaiiiiaiiiiaiiiiaiiiiaiiiiaiiiiajinÍ

E lap előfizetési ára 2.00 dollár.

Elsőrangú munka. 
OLCSÓ ÁRAK.

JOHN ALTMAN
magyar szabó

61 MARKET STREET, 
Pennsylvania Depot mellett. 

BROWNSVILLE, PA.
Önműködő zongorákra (Player Piano) henge­

rek (Rollok) szintén kaphatók!
ISMÉT LEZÁRT A WEI T 

B ÍN YA IL LINOISBAN. HUNTINGTON BANKING & TRUST CO.De hát ez megint csak ideig-óráig tartana." Megint nagyon 
hamar elárasztanák a piacot szénnel és megint zuhanna aztán a 
szén ára.

HUNTINGTON, W. YA.
Egy jó bank — egy jő városban. 

Helyezze el nálunk pénzét!

A Witt bánya, mely az Illi­
nois & Indiana Coal Co. tulajdo­
na és amely január 1-én kezdte 
meg hosszú tétlenség után a ki­
termelést, két hónapi munka 
után most ismét lezárt. Hogy mi 
kor fog ismét megnyílni, azt 
nem jelezte a bánya.

A lezárás oka a szénpiac 
rossz helyzete.

Nagy választék KIRÁLY ERNŐ lemezekből! 
RAKTÁRON TARTJUK:

Rózsa Lajos 
Ferenci Károly 
Gyárfás Dezső 
Solti II e r m In

Steinhardt Géza 
Fedők Sári 
Zsolt Ferenc
Vajda Frigyes 
stb. lemezeit.

JBerkes Bél«
Rácz Lacii 
Farkas Pali 
Banda Marcel
Radies Béla"
»Négy darabnál kevesebbet vidékre nem küldünk. Canadába a drága’ 

szállítás miatt minden lemez tiz centtel drágább.

A bányaurak megint rossz oldalon keresik a kibontakozás 
útját. Mert egy sztrájk semmiesetre nem az az ut, mely jobb 
időkhöz vezetne.

Bauman Károly 
Király Ernő 
Göndör Aurél 
Nádor Jenő 
Környei Béla

io /«-.

WEST VIRGINIA SZTRÁJKOLÓ BÁNYÁSZAI Amerika legnagyobb könyv és 
zenemttkereskedéseKEREKES TESTVÉREK

298 EAST S6TH STREET,
igazán hősi küzdelmet vívnak a bányaurakkal. Ez a küzde-

NEW YORK, N. Y.lem hónapok óta folyik és a sztrájkolok dicséretére legyen mond­
va, táboruk ma épen olyan egységes, mint a sztrájk kezdetén. 

Táborukból nagyon kevesen hagyták cserben a szervezetet Dr. L. L BELCHER, WELCH, W. VA.m

1 Minden fogmunkát, hídmunkát, töméseket, korona munkákat, a leg­
modernebb rendszer szerint fájdalom nélkül végzek.

A magyarok figyelmes kiszolgálásban részesülne.*
--------- nálam évek hosszú sora óta. ---------

és a bányaurak bizony nem tudják letörni őket.
Pedig a sztrájkoló bányászok sok kísértésnek vannak kité­

ve. Járnak, kelnek köztük a társaságok emberei, akik arra akar­
ják bírni őket, hogy hagyják abba a sztrájkot, menjenek vissza 
open shop alapon dolgozni.

Áprilistól sokat remélnek a sztrájkolok. Hiszik, hogy valami 
fordulat lesz ajz ő sorsukban is. Hiszik, hogy a szervezet valami 
módját találja, hogy jobb sorba kerüljenek ők is.^VIi kívánjuk a 
sztrájkolóknak, hogy ez a várakozásuk beteljesedjen.

Márciusi LAKÁSBERENDEZÉSI KIÁRUSÍTÁS,
Március hónap a Lakásberendezés kiárusításának a hónap­

ja, mely alkalmat ad minden háziasszonynak a pénz megtakarításra.
ALUMINIUM, PO'BCELLÁNÁRUK, KÍNA- ÉS ÜVEGÁRUK, JÉGSZEKRÉNYEK, 

É KÁLYHÁK, stb., stb.

m ig
ül
iül

.

HMülé KALLAY TESTVÉREK:: iBiiÉ5i

pimsMS
P 5- AVE. SMITHFIELD & DIAMOND STS,

Vásároljon mindig a Magyar Osztály utján, mely a Basementen van a Filth
Ave n, bejárat a jobb oldalon.

^ 1925. évre szóló kertészeti árjegyzékünk Ismét meg- j
V t r jelent, mely magában foglalja mindennemű Gyümölcs, fI Díszfákat, Diszbokrokat, Rózsákat, Gazdasági kony- %
Ijl 'y I hakerti és virágmagvakat, Szoba növényeket. 4

A '■ írjon Ön is egy példányért az alábbi címre:

KALLÁY BROS, CO.
■ mm

PAINESVILLE, OHIO
* f 11 ,1 b. í.

si
ú ILOGAN COUNTY BUS CO. m sÜt

é 1,• m >■ nnnn»i«n -1 -inr«~rr»wrnwr—rcTirir-

1
LOGAN, W. VA. I te

1 i&
teNappali és éjjeli autójáratok Logan County bármely részébe. Kényelmes

r
automobilok. Telephon szolgálat.

Ha automobilra van szüksége, keressen fel bennünket.

5a n

1925 március 19.MAGYAR BÁNYÁSZLAP4.

;

WELCH VIDÉKI MAGYAROK!
Külföldi Osztályunkat megnyitottuk. Az óhazába pénzt küldünk, dollárban vagy 
hazai pénzben. Árfolyamaink olcsóbbak, mint akármelyik más bankban. 
Pénzszekrényeink tűz biztosak s berendezésünk a legjobb az egész Gouty-ban. 

Alaptőke $100,600.00 Tartalékunk $40,000.00
MERCHANTS AND MINERS BANK, WELCH, W. VIRGINIA.

TAMÁ8I ÁRON, a Külföldi Osztály vezetője.
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5.MAGYAR BÁNYÁSZNAP1925 március 19.

1,000 DOLLÁROS TŰZKÁR.& STAR CASH MARKET
SOI W. Pike Street, 

Clarksburg, W. Va. 
HUS ÉS FŰSZERÁRUK 
Magyarosan, házilag kó- 

szitctt húsáruk.
EGYEDÜLI MAGYAR 
STÓROS A VIDÉKEN.

I 7%)m
A Kern Coaí Co. bányájában 

Terre Haute, Ind., a gépházban 
tűz ütött ki és csakhamar lán- 

I gokban állott az épület.
A Terre Haute-i tűzoltóság 

csakhamar a helyszínén termett 
és emberfeletti erővel elfojtot-

\/l I ( '1/161 k of The Boftt-Ef1 C°
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OsatN coMpA
*W YORK.

akikbíróság előtt, mint' sajnos, azok az “üzletemberek” 
épen a magyarokból.

Logan vidék jobb érzésű és megszegésével, festett és feslett 
tisztességes magyarjainak ajánlj lányok tartásával bonyolítják le 
juk, hogy ha nem akarják, hogy j azóta a régi jónevü üzletembe-
a magyarok becsülete teljesen. rek becsülete is lejáróban van.

ta több órai munkával a tüzet, 
üzletüket főként az italtörvény mejy már-már átharapódzott a

Múlt heti számunkban a fenti a, 
eimü közleményünk végén meg­
emlékeztünk arról, hogy Hun­
tington, W. Va.-ban a szövetsé­
gi bíróság előtt — sajnos — 
igen nagy számmal szerepelnek 
a Logan vidéki magyarok, akik 
az italtörvények megszegésének 
vádjával álltak a bíróság előtt.

Az első tárgyalási nap ered­
ményei ismertük csak akkor,
Mikor szóban forgó cikkünket 
Megírtuk és már az egy tárgya­
lási napon nagyszámú magyart 
ítéltek el.

A második napon is egész se­
reg magyart ítéltek el. Vida Ist­
ván $200.00, Várady Lajos $250.
Dull Zsigmond $200.00, Kiss 
András $250.00, Vince János 
$100.00, Fülöp Sándor (Borbély­
áé múlt heti védője) $250.00, 
büntetést kaptak. Mrs Horváth 
Pál ügyét nem tárgyalták be­
tegsége miatt. Kecso István pe­
dig elvesztette bondját.

Huntingtonban a múlt héten 
ezek miatt a magyarok miatt 
szégyenkeznie kellett a magya­
roknak. Egyetlen idegen nem­
zetségből se állt annyi vádlottj Logant járványszerüen ellepték a törvényszegést.

ks
tiplire is.

A tiplit sikerült megmenteni, 
azonban a gépházban több mint 
4000 dollár kárt okozott a tűz. 
A bányát néhány hétig *ie kellett 
zárni,amíg a javítási munkála­
tokkal elkészülnek.

^GYERMEK 7%
0LETI OSZTÁLY

Adja meg bébije életéhez a helyes 
kezdetet azáltal, hogy Bordens 
Eagle tejjel táplálja. Orvosok 
ajánlják.
Ha ezt a hirdetést beküldi a The Borden 
Company, Borden Building, New York, 
címére, saját anyanyelvén fog kapni 
utasítást, hogyan táplálja bébijét Eagle 
tejjel.

AZ ANYAK ES GYÉR- 1 j 
MEKEIK EGÉSZSÉGÉNEK ||V 

GONDOZÁSÁRA Ä

elvesszen azon a vidéken, legye­
nek rajta, hogy kiirtsák maguk j gyét tisztítani. Vissza kell sze- 
köztil a pálinkagyárosokat Ezek rezni a magyarok régi jó hirne- 
azok, akik beszennyezik a ma- vét. 
gyár ok becsületét. Q .miattuk 
vesz napról napra a magyarok 
régi tekintélye Logan vidékén.

Azelőtt — ezt tapasztalják

Ezektől meg kell Logan völ-

•o- E hasábon hétröl-hétre 
oly kérdéseket fogunk 
felvetni, melyek érde­
kesek és értékesek a 
várandós anyának és 
fiatal gyermekek anyái­
nak.
A csecsemő gondozása 
és táplálása életbevágó 
kérdés az otthonra és a 
nemzetre, és azt hisz- 
szűk oly kérdés, melyet 
szabadon és őszintén 
kén tárgyalnunk ren­
des időközökben.

KIRABOLT BÁNYAPÉNZTÁR,Azoknak, akik rendszesen fog 
lalkoznak az italtörvény meg­
szegésével, akik könnyű szerrel 
úgy akarnak maguknak va­
gyont szerezni, hogy a nehezen 
dolgozó bányászok keresetét 
akarják mérges italokkal elszed 
ni, figyelmükbe ajánlom az uj 
bevándorlási törvényjavaslatot. 
Az uj törvényjavaslatból való­
színűleg törvény lesz és akkor

A Ketiderdine Coal Co. bá­
nyapénztárába Newton, Pa.-ba 
betörtek. A betörők felrobban­
tották a Wertheim-szekrényt és 
aztán a benne lévő pénzt kivé­
ve, megszöktek.

Mire a zajra odasiettek, már 
a betörőknek csak hült helyét 
találták.

£
7/ tMK a „»HeKAhs /Lr- / 6 >

magukon a bányászok — a ma­
gyar bányászt a legjobban meg­
becsülték. Ma — sajnos — már 
nem igy áll a helyzet. Ami­
óta befészkelte magát egy se­
reg bootleger,, egy sereg “hotel” 
cim alatt bordélyházat tartó ma­
gyar, azóta már nincs a magyar 
iia.k olyan becsülete Logan vi­
dékén.

|m
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£
116-IK CIKK. A Magyar Bányászlap elő­

fizetési ára egy évre 2 dollár.A betörők ismerősök lehettek 
mert azt az idő­minden olyan bootlégért, pálin- p helyzettel, 

kagyáros urat, aki nem polgára pontot választották ki munká- 
ennek az országnak deportálni j jukhoz, amikor az éjjeli őrnek

’ egy kerülőt kellett tenni.
A kár az elrabolt pénzössze­

gen felül is elég jelentékeny, 
hagy árosai se akaiják. Hát jó: niert tönkretették a robbantás-

Hogyan kell a helyes hőmér­
sékletre melegiteiíi a tejet.

.

!
e

Pö4$5 RUHÁT csak jó szabónál 
csináltasson. Mi a legjobb 
kelmét adjuk. 500 különféle 
szövetünk van raktáron. Üz­
letünk a Star' Cash Market 
mellett van-

THE LIBERTY TAILORS
804 W. Pike Street, 

CLARKSBURG. W. VA.

A magyar üzletemberek Lo- 
ganbali jó nevet szereztek ma­
guknak a bennszülöttek köré­
ben. Megbecsülték őket és szá-

iHa a bébit szoptatja, tartsa a balkarján, 
gye az üveg tejet egy meleg vízzel telt 
edénybe, hogy a tejet a viz befedje. Az­
után melegítse a vizet de ne engedje forrni
Ha a tej hőmérsékletét akarja kipróbálni, 
akkor csepegtessen belőle egy cseppet a 
karjára. Ha a bőre kellemes melegséget 
érez, akkor jó lesz a bébinek. Ha túl for­
ró, akkor tegye a vízvezeték alá és hagy­
jon rá hideg vizet folyni. Sohase vegye a 
szoptató bimbót a szájához, hogy meg­
ölelje a tej hőmérsékletét. Ez nagyon ve­
szedelmes egy szokás. Ilymódon könnyen 
megfertőzheti bébijét. Es ugyanezen ok 
miatt sohase érintse meg a kezével a 
szoptató bimbó azon részét, melyet a bébi 
a szájába vesz.

| Ki éKK/ntírd

fognak. Ezt pedig azt hisszük, 
Logan vidék bootlegerei, pálin-

mottevő tényezői voltak a lo- 
ganvölgyi közéletnek. Amióta lesz nagyon hamar abbahagyni j sai a pénztárszekrényt, meg az

I épületet is megrongálták. Minden használatnak megfelel a jó 
sósborsiíesz

PAIN-EXPELLER 
Ha reuma, vagy neuralgia bántja, 
úgy dörzsölje be a fájós testrészt 
ezzel a kiváló és minden családban 
használt sósborszeszszel, melynek 
hatása gyors segítséget fog ered­
ményezni.
Kapható minden drug-storeban 35 
és 70 centért. Vigyázzon a Horgony 
védjegyre. /

V F. AD. RICHTER & CO. /
‘1 Berry & South 5th Sts. JW

Brooklyn, N. Y. Ml

Hogyan kell a bébit tartani, 
amikor az üvegből szoptatja.ÁLL BELGIUM. í AMERICAN TAILORING 

I COMPANY
í cDay & Night Bank Building
I WILLIAMSON, W. VA.

Alberta ban felmondtak a szervezetnek. — Nova Scotiában ki­
zárták a bányászokat. Ha a bébit szoptatja, tartsa a balkarján. 

Az üveget folytonosan tartani kell. még 
nyaka mindigpedig úgy. hogy az üveg 

meg legyen töltve. Ezáltal megakadályoz­
za, hogy a szoptató bimbón keresztül le­
vegőt szívjon át Adjon alkalmat a bé­
binek. hogy a szoptató bimbót jól a szá­
jába tudja venni.

A belga bányatulajdonosok megszűntnek tekintik a még le sem 
járt szerződést. — Bérvágást és teljes meghódolást követelnek

a bányászoktól.

megkeresni az angol iparbárók.
Hiszen a gyarmatok arra va­

lók, hogy a lakosságuk vagyont 
és gazdagságot izzadjon ki az 
anyaországnak.

Szomorú a dologban, hogy az 
a canadai támadás akkor éri a 
United Mine Workers-t, mikor 
itt benn is erős támadásokat in­
téznék a szervezet ellen és ha 
segítik is majd erkölcsi erővel 
és pénzzel a Canadában kizárt 
testvéreinket, képtelenek lesz­
nek a szervezet minden súlyá­
val hadba szállni értük.

Canada acélbárói állítólag azt 
tervezik, hogy tökéletesen és 
véglegesen megszabadulnak a 
szervezettől, de ha esetleg nem 
lenne a számukra lehetséges, 
akkor külön szervezetet kíván­
nak létrehozni, hogy az Egye­
sült Államokban székelő Uni­
ted Mine Workerstől elszakít­
hassák ,a bányászaikat.

Nem tudjuk, hogy fog-e ez a 
tervük sikerülni, de a szervezet 
tagjai érezhetik ebből az uj tá­
madásból is, hogy a bányászok 
szervezete az életéért harcol.

Érezhetik belőle, hogy, csak­
is a teljesen egyöntetű és telje­
sen egyetértő szervezet lehet 
képes a minden oldalról érkező 
erősnél erősebb támadások ki­
védésére, s érezhetik, hogyha 
valaha szükség volt az együtt­
működésre és az összetartásra,

Canadábaii teljesen le akar­
ják és félni lehet, hogy le is fog­
ják törni a United Mine Work­
ers szervezetét.

Évek óta, jóformán a fegy­
verszünet megkötése óta egyre 
zavarognak a canadai bányá­
szok és bányatulajdonosok, hol 
a munka hiánya, hol a munka- 
dijak alacsonysága folytán; s 
úgy látszik, hogy most döntő 
ütközet előtt állnak a bányá­
szok abban az államban.

Az albertai ^társaságok egész 
egyszerűen tudtára adták a szer 
vezetnek és a kormánynak, 
hogy egyáltalán nem hajlandók 
a szervezettél szerződést kötni, 
vagy tárgyalni vagy azt bármi­
lyen formában elismerni.

Most azután Canada iparóri­
ása, a, British Empire Steel Cor­
poration egyszerűen kikénysze- 
ritette a bányászokat a legna­
gyobb telepén a bányáiból, s az­
zal a hazugsággal sírják tele a 
világot, hogy sztrájkba álltak a 
bányászok.

A Steel Company bányászai­
nak a vezetői, nagyon helyesen., 
a United Mine Workers közpon­
ti szervezetére bízták a dolog 
végleges eliaózését, ha ugyan 
egyáltalán el lehet még intézni 
a dolgot békességgel.

A canadai bányászok, csak­
úgy, mint az Egyesült Államok 
szervezetlen bányászai, éhbér­
ért dolgoznak.

Mikor van munkájuk, akkor 
is gyönge a keresetük, de gyak­
ran munkátlanul töltik az ide­
jüket, ugy hogy mindig le van­
nak törve, akár dolgoznak, akár 
nem dolgoznak.

Canada egyetlen számottevő 
munkaadója a széniparban a 
British Empire Steel Co., amely 
részben a saját tulajdonában, 
részben alvállalatainak a tulaj­
donában ellenőrzi jóformán Ca­
nada egész széntermelését.

A Steel Co. természetesen an­
gliai tőke, amely nem Canada, 
de Angolország érdekeit védel­
mezi első sorban és igy termé­
szetes, hogy a, munkadijakban 
csakúgy, mint egész üzletében, 
az angliai viszonyok kormá­
nyozzák a társaság vezetését.

Minthogy pedig Angliában,, 
különösen az acéliparban mun­
kátlanul él egymillió ember 
évek óta, s minthogy az angol 
szempárnak is fekete hónapjai 
vannak, misem természetesebb, 
minthogy az Angliában elve­
szett pénzt Cánadában kívánják

E lap előfizetési ára 2.00 dollár.
RUHÁT ott csináltasson, ahol jő 

: árut adnak és becsületes kiszol-ÉRTESÍTÉS.Mennyi ideig szopjék a bébi az 
üvegből. i gátasban részesül.

127.50-TÖL 45.00 DOLLÁRIG.Egyúttal a kormányhoz for­
dultak, mely annakidején köz­
reműködött a szerződés megkö­
tésénél, hogy kényszerítsék a 
bányatulajdonosokat a szerző­
dés betartására, mert ők el van­
nak szánva végsőkig kitartani 
s ne őket okolják azután, ha a 
belga szénipar az elkeseredett 
küzdelemben elpusztul.

A kormány vette most kezébe 
az ügy elintézését és egyeztető 
tárgyalásra, hívta meg mind a 
két felet. Miután azonban a bá­
nyászok a legszigorúbban ra­
gaszkodnak ahhoz, hogy a mos­
tani le nem járt szerződés lejá­
ratáig érvényben maradjon, vi­
szont a bányatulajdonosok a 
szerződést érvénytelennek te­
kintik és ragaszkodnak a bér le­
szállításhoz és hosszabb mun­
kaidőhöz, nincs kilátás g, meg­
egyezésre és előreláthatólag 
sztrájkba mennek a belga bá­
nyászok.

A belga bányászok újabb el­
keseredett küzdelem előtt áll­
nak. :

Az etetés körülbelül 30 percig tartson. 
Ha bébi mohón eszik, huzza el tőle egv- 
eg-y pillanatra többször az etetés közben 
a szoptató bimbót. Ha álmos, tartsa ébren 
migr az ü veget kiüríti. Ha ennek dacára is 
elalszik, vegye el tőle az üveget és ne ad­
jon neki enni a legközelebbi étkezési időig

Az eledel, amelyet gyermekének ad. Iva- 
tározott befolyással van növésükre. A tu­
domány bebizonyított a, hogy a tej erőt és 
hosszú életet ad. Hogy a serdülő gyerme­
kekből egészséges és erős férfi és nő le­
gyen. adjon nekik Eagle tejet, mert az 
Eagle tej egy tiszta eledel és tartalmazza 
mindazon alkatrészeket, melyre a testnek 
szüksége van, hogy fejlődhessen.

Hatvanöt éven át etetik az anyák bébi­
jüket Borden's Eagle tejen. Kitűnő test­
én it ö eledelnek biesonyult gyermekeknél, a 
kik nem voltak normálisan egészségesek 
Az orvosok ajánlják satnya, rosszul táp­
lált gyerekeknek.

Az egész országban mindenütt a gyer­
mekek ezrei erejüket és viruló egészségü­
ket az Each tejnek köszönhetik. Nincs 
kétség az Eagle tej tisztasága felett és az 
eredmény felett, melvet az európai anyák 
ezrei elértek vele. Több Eagle tejet hasz­
nálnak csecsemő táplálására, mint az ösz- 
szes más csecsemőeledelt együttvéve. Tisz 
ta tej és cukorból van. kellemes formában 
és könnyen emészthető bébitáplálék

Olvassa el figyelmesen minden héten 
ezek"t a eikkeket és őrizze meg, hogy a 
jövőben használhassa.

Elsőrangú finom ruhát csinálunk.Tisztelettel értesítem a 
magyar bányászokat, hogy 
én a Loyal Order of Stags 
féle egylet kötelékéből kilép­
tem és ezzel az egylettel töb- 

* bé semmiféle összeköttetés-

A bányiatulajdonosük ugyan­
is egy gyűlést hívtak egybe és 
arra meghívták a szervezett bá­
nyászok képviselőit is.
' Ezen a gyűlésen ultimátumot 
nyújtottak át a bányászaiknak, 
melyben jelentik, hogy a mos­
tani szerződést semmisnek te­
kintik és felszólították a bányá­
szokat, hogy a mostani szerző­
dés helyett uj megállapodáso­
kat kössenek. Ennek a megálla­
podásnak a feltételeit azonban 
ők fogják megszabni, mert ők 
tudják mit, adhatnak a bányá­
szoknak és mit nem és a bányá­
szok vagy elfogadják a feltéte­
leiket vagy pedig lezárják az 
összes bányákat, mert veszte­
ségre nem hajlandók dolgoz­
tatni.

A szerződés összes ppntját ér­
vénytelennek tekintik és uj bér­
skálát, munkafeltételeket is fog 
nak megállapítani, melynek leg 
lényegesebb pontja, hogy a bé­
reket 20—30 százalékkal levág­
ják, a munkaidőt pedig meg­
hosszabbítják.

GRACE F. 
MITCHELLI!

Room 221. Holland Bldg.

LOGAN, W. VA.
Zongoratanitónc. Tanítványokat el­
fogad. A legjobb módszerrel tanít.

inárc. 12.

Bányászok, pártoljátok a bá­
nyászok bankját.

o-

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Fa irmon ti gyászmagyarok.
Levelüket csak akkor közölhet­
jük a lapban, ha a levél írója 
megnevezi magát.

A belga bányatulajdonosok 
azt állítják, hogy a bérek leszál­
lítása elkerülhetetlen, a német MEGGYÓGYÍTJA A

ÉLÉST,
L lap előfizetési ára 2.00 dollár.akkor most van arra szükség.

A United Mine Workers álli-, és angol szén halálos versenye 
tó lag segítséget kér és kap az miatt. A külföldi szén sokkal 
angliai bányászok szervezetétől 
tekintve azonban, hogy Cana- 
dának majdnem teljesen önkor­
mányzata van, az angolországi 
bányászok politikai védelme leg 
feljebb erkölcsi erőt jelent a

i- H BBWgBBBBB H B H K b: a mi

Nézzen előre■ ■olcsóbb a fuvarkülönbség dacá- 
ía és a belga fogyasztók haza­
fiasságára nem támaszkodhat­
nak, mert azok csak azt nézik, 
hogy hol szerezhetik be olcsób­
ban a szenet, nem bánják, ha 
egyetlen belga bányász sem dol­
gozik, a fő, hogy ők olcsó, na­
gyon olcsó szenet kapjanak, 
így tehát a belga bányászok 
sem vehetik rossznéven tőlük, 
ha ők kijelentik, hogy nem haj­
landók tovább a szerződést el­
ismerni és azt semmisnek te­
kintik.

| |
} I VÉDELEM A “FLU” VAGY 

TÜDÖLOB ELLEN.■ Megtakarít Ön valamit rendszeresen minden fizetéséből?jgg
= Gondol Ön arra, hogy az idő elrepül és a ma megtakarított 
jj pénzt Ön később jól felhasználhatja az előmentelre?

H Biztos helyen van az Ön pénze és annyit hoz-e, amennyit csak 
H hozhat teljes biztonság mellett?

■
“Én közel 60 éves vagyok, azért ugy 

érzem magam, mint 30 eves koromban. 
Én hetenként

|
i egyszer vagy kétszer 

egy csésze forró Bulgé - Teát iszom. 
Ez erőssé és egészségessé tesz és ez­
ért érzem magam ismét fiatalnak”, 
mondja H. H. Von Schlick, a Bulgár 
Növény Tea előállítója 

Ha On reumatizmusban szenved, du­
gulása van, fáj a mája vagy veséje, 
tisztátlan, gyenge a vé> é —- ugy az én 
Bulgár Teám gyors gyógyulást nyújt 
Önnek.

|nagy küzdelemben.
Canadai előfizetőink révén 

óva intjük Canada bányászait 
attól, hogy elszakadásra vagy 
külön szervezetre gondoljanak, 
mert szervezetük a legjobb eset­
ben is csak törpe szervezet len­
ne, amellyel kényükre- kedvük­
re bánhatnának Canada és An­
glia hatalmas tőkései.

s
I I

crL kamatoti 1| |
1 |
■

N ippi I
I

§ | Ha nagyon meg van hülve. lefekvés 
előtt egy csésze forró teát kell innia 
abból. Láz és tüdölob könnyen szárma­
zik hülésből és ezrek h inak meg éven- 
kint.

Ha Ön megh . vai betegnek ér­
zi magát, vagy a gyomra beteg — ne 
várjon — menjen szórjál a durgstór- 
jába — még ma — és egyen a valódi 
Bulgár Növény Teámból piros vagy 
sárga dobozban, mei eken a nevem 
rajta van — ÁRA 35c — 75c — $1.25.

JEGYZET: Családok vegyék az én 
nagy 5 hónapos dobozomat. Ha az ön 
drugstórja nem tud szolgálni a nagy 
dobozzal, küldjön $1.25-t az én címem­
re és én azonnal küldök abból Önnek. 
Címem: H. H. Von Schlick, President. 
Dept. A. 822 Locust St., Pittsburgh,

ssr■ I 1 • FIZETÜNK BETÉTEK UTÁNI K* ’ ' wák
' ' "-‘!228S8t?gm’

A belga bányászok elkesered- 
ye hallgatták a bányatulajdono­
sok érvelését és válaszukban ki­
jelentették, hogy ők a szerződés 
hez ragaszkodnak és annak 
megváltoztatásáról nem haj­
landók tárgyalni. A bányatulaj­
donosok tartoznak azt a szer­
ződés lejártáig tiszteletben tar­
tani és ha ezt nem teszik meg, 
ugy mindnyájan sztrájkba men­
nek.

1IBű.vi
i I1 Mi egyike vagyunk a legnagyobb és legbiztosabb intézetek- 

1 iiek Ohio államban és állami felügyelet alatt működünk.
-o- B

CSÖKKENT HAVANA SZÉN- 
BEVITELE.

FŐIRODA:
j CLEVELAND, OHIO 
1 Broadway & E. 55th Street 

(Saját házunkban.)

BUCKEYE FIÓK:
j| 8985 Buckeye Road 
1 JOHN WVIZER, alelnök.
| jós. viLYUs, s. titkár. | CLEVELAND, OHIO.
8üeie!llieilllHII!IHI!i«lllie!ll!Hlli:ai H!l!iaii:!BI!!!dlBIÍ!ieilliBi!IHIillK1l!IBIii!BII!iB!IIÍB«iail*ll!iBII!!ai!í!B!lieie™il!ieilí!Bií:»|il!Bí!,iB;l-a .» m BT*

Ii
FORGÓTŐKÉNK KITESZ $5,300,0001

| Küldje betétjét postán és ép olyan figyelmes elintézésben ré- 
1 szesitjUk, mintha személyesen jönne.

S THE ATLAS SAVINGS & LOAN CG.
1Havana az elmúlt esztendő­

ben 480,635 tonna szenet vitt 
be, szemben az 1923-ik évi 525,- 
039 tonna bevitellel.

A csökkenés tehát majdnem 
eléri a 45,000 tonnát.

1

|
Pa.

ben nem állok.

DAVID ARNSTEIN
CHARLESTON, W. VA.

AZ “OCCIDENT” GARANCIÁJA.
Mi garantáljuk azt, hogy az “Occident” liszt nem csak jő minősé­

gű, hanem sokkal jobb, mint más lisztek. — Ön készíthet be idle olyan 
kitűnő kenyeret, mely minőségben, fehérségében, Ízletességében és 
általában minden egyéb tekintetben sokkal jobb, mint ami tn kenye­
ret On más lisztből készíthetne.

Ezen garancia folytán, minden kereskedőt utasítottuk hogy fizes­
se vissza a vételárat minden olyan vevőnek, aki nincs rneoe’égedve az 
“Occident” liszttel.

A mi ajánlatunk.
Kíséreljen meg egy csomag “Occident" lisztet és kész lsen abból 

annyi kenyeret vagy tésztafélét, amennyit a Kar. Ha Ön nem győződne 
meg arről, hogy az jobb, mint bármely más Ön által azt megelőzőleg 
használt liszt, ugy vigye vissza a csomagban megmaradt isztet és 
Visszakapja Az On Pénzét. A kereskedő, minden további nélkül, vfsz- 
szatéritl azt.

TUG RIVER GROCERY COMPANY
WILLIAMSON, WEST VIRGINIA.

FIRST NATIONAL BANK 
North-Fork, W. Va.

Bankunk legszilárdabb e vidéken. 
Betétek után fizetünk 3 százalékot.
Pénzét felmondás nélkül bár­
mikor kikaphatja.
Ne küldje pénzét idegen bankokba, 
hanem helyezze el nálunk, ahol tel­
jes biztonságban van.
PÉNZKÜLDÉS. HAJÓJEGYEK. 

JOGÜGYI DOLGOK.
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6. MA® TAR BÁNYÁSZ LAP 1925 március 19.

Mi lesz a United Mine
W orkers sorsa?

öt tonna szenet 75 centért, ha 
tehát 20 tonna szenet ladol Ön, 
aki nem tagja a szervezetnek, 
k»p azért 3 dollárt, akkor, ami­
kor a szervezethez tartozó bá­
nyász kap ugyancsak 20 tonna 
szénért 19 dollárt.

Lássa, ez a különbség 
vezetlen bányász és a szervezett 
oányász között és ezért kellene 
Önnek felébredni, hogy 
gondolja azt, kinek a zsebébe 
hajt ja Ön azt a hasznot, amit el­
ér az a bányatársaság, amelyik 
Önnek 19 helyett 3 dollárt fizet?

Ha sok olyan ember volna, 
mint Ön Takács testvér, akkor 
bizony könnyű volna a szerve­
zetet megbuktatni és akkor nem 
is öt tonna szenet ladolna Ön 
75 centért, hanem 10 tonnát. 1

Ön nagyon téved, ha azt hi­
szi, hogy a szervezett bányászt 
uszítani kell. Nem, a szervezett 
bányászt nem 
hogy kire szavazzon s Ön hasz­
talan is írja, hogy így Fisherek, 
úgy Fishprek, mert a Fisherek 
bizony csak jóra intik a máj­
úért, akkor is, mikor a szerve­
zethez való hűséghez intik a 
bányászt és akkor is, amikor 
figyelmeztetik, hogy vigyázzon, 
mert vörösök valami tör­
vénytelen sztrájkba akarják 
csalni az embereket.

. ftl

Akar On örömet szerezni
óhazai rokonainak?

9

a szer-

Engedjék meg. hogy pár szó­
val az önök javaslatához én is 
hozzászóljak . annál is inkább, 
mert épen mostanában érte 
újabb mély gyász a szegény bá­
nyász munkásságot és azok csa­
ládjait.

Olvastuk a február 24-iki Sza­
badságban, hogy 51 bányász In­
diana államban. Sullivan bánya 
telepen a bányarobbanás áldo­
zata lett. Ezért veszem legin­
kább a tollat a kezembe, mert 
máskülönben nem nagy bará­
tom az irás. Ezért akarok hoz­
zászólni a Bányászlap február 
12-én megjelent cikkéhez, ami­
hez nagyon ajánlatos volna, ha 
minden bányász megtenné a 
megjegyzését és annak idején 
leadná a szavazatát is.

mint máskor ban ? Hiszen a kormány az 
egyetlen, amely a munkás és 
munkaadó között a békét köz­
vetítheti, de nemcsak közvetít­
heti, hanem elsősorban köteles 
is közvetíteni.

Mi nem kérünk a kormánytól 
sem csendőrt, sem katonaságot, 
mi csak akkora darab kenyeret 
akarunk, amennyiből mi és csa­
ládunk megél.

Ezért kellene átvenni az ál 
lamnak a bányákat, mert akkor 
az állam mint munkaadó olyan 
bószt tartana, aki 5—6 tonnás 
káréért nem számítana 3—4 
tonnásat, mert akkor nem az­
ért tartanák a bószt, hogy el­
lopjon a bányásztól néhány ká­
ré szenet, hanem azért, hogy 
dolgozzon, hogy a munkás biz­
tonságára vigyázzon.

Arra kérjük ezért a kormányt 
adjon alkalmat, hogy a dolgo­
zók, minden munkás az akara­
tát kinyilváníthassa, hogy sza­
vazhasson e fölött a kérdés fö­
lött minden munkás. De nem a 
kompánia office-on, hanem a 
szervezet utján és minden bá­
nyatelepen, ahol legalább 10 
ember dolgozik. Szavazzunk, 
azt kékjük minden bányász alá­
írásává', hogy akarjuk-e, hogy 

: kormány vegye át a bányákat,

lett volna nála, 
szokott lenni, mint amilyent 
még ma is használnak? Ugye­
bár, felrobbant volna a bányá­
ban a gáz.

db
meg-1

Fizessen elő részükre a Magyar Bányászlapra.

Az ólmzaiak nagyon szeretik olvasni lapunkat és különösen a jó regényeket.
Ha Ön most előfizet óhazni rokonai részére, mi elküldjük elejétől az uj óhazai mesét.

De ne beszéljünk erről, ha­
nem arról, hogy mit csinált a 
íőbósz.

ELŐFIZETÉSI ÁRA fiZ ÓHAZÁBA EGY ÉVRE S3.-Semmit. Odaültette az egyik 
segédbószt és meghagyta neki, 
bogy üljön ott délután négy 
óráig, amíg letelik a shifta és 
vigyázzon. Ha a gáz kijön egész 
az entri szájáig, akkor azonnal 
kapcsolja le a villanyt.

Ez délelőtt 10—11 óra tájban 
történt. Tehát a gáz minden 
órában egy suknyira haladt elő­
le és így még volt vagy 10 sukk 
ahol a gáz összegyűlhetett, mi­
előtt veszélyessé válhatott vol-

Lapunkat küldheti Magyarország, Jugoszlávia, Románia és Burgenland területére. 
(Cseli-Slovákiáhól ki van tiltva minden amerikai magyar sajtótermék.)

M

M í X1) E X MA (tY A RÁZ AT 
NÉLKÜL.

kell uszítani, Sérvben
zenvedőkSOUTHERN

által készített

IGE CREAM
Itt van egy levél, mely nem 

szorul magyarázatra: ‘‘Man-. 
f ehester, Conn. Box 93. 1925 feb­
ruár 1-én. Megírom Önnek, 
hogyan gyógyított meg a Tri- 
ner Keserű Bor. 15 éve férjnél 
voltain és egész idő alatt jól 
éreztem magam. .Egyik héten 
meghívtak egy lakodalomra.
Mikor hazaérkeztem, beteg let­
tem és attól fogva mindig beteg 
voltaim Minden orvosságot meg 
próbáltam, még mégis operáltak 
azonban öt éven keresztül sem 
"ettem jobban. Égy nap a leá­
nyom hazajött az iskolából és 

szólt hozzám: Anyám, itt 
van a Triner Keserű Bor egy 
Mrdctése.” Bár el voltam bátor­
tál unit va, azért méaris megvet­
tem. Es mindjárt az első üveg 
után jobban éreztem magam és 
hat hónap alatt ismét az az a:;z- 

zoíív voltam, aki az öt évi be- Bj
tegeskedes előtt voltam. Az én m R

ÄÄS | TUB RIVER INSURANCE AGENCY INC. |
latosan jó, mint a Triner Keserű • B 
Bor. Tisztelettel Mrs. Francis ; §j 
French.” Ha Ön szenved gyo-; 1 
mórba jüan, úgymint étvágyta-11 
lanság, emésztési zavarok, du- j 8
gúláit, bélszelek, fejfájás vagy | Mindenféle biztosítások. Tűz ellen biztosítsa házát vagy 
általános gyengeség, kísérelje 1 ingóságait. Baleset és betegsegély biztosítások. Ha Európá­
ig a Triner Keserű Bort; reu- 1 utazik, biztosítsa podgyászát, mielőtt elindul, 
matizmiis és neuralgia esetén 1 -
kísérelje meg a Triner Lini- I Felvilágosítással készséggel szolgálunk.
nleaflet és liülés esetén vegyen 1 MAGYARUL IS IRHÁT.
írmer’s i Oligh Sedative-t azon- ,||í—jj|l—mj*HUBmHBIBUMmMIUMIllMIHlMlllMllMHllHWlllMlllMlllMIIIBMIIIMBMnüMIIBMIMmni
nah Ha a drugstorosa vagy ke­
reskedője nem szolgálhat azzal, 
írjon Joseph Triner Company,
Chicago, HL címre.

dobják el sérvkötőiket.
Ezer és ezer sérvben vagy szakadás­

ban szenvedő ember talál enyhülést es 
szabadul meg a sérvkötő kellemetlen 
kínzásaitól STUARTS tudományos 
ADHESIF PLAPAO PADS használatá­
val. Gondolja meg, határozza el magát, 
dobja el sérvkötöit, a gummi és vasala- 
ku szorító kötelékeket. Hadd küldjünk 
önnek

Hogy tehát a dologra térjek, 
az én véleményem az, hogy az 
állam ne csak ellenőrizze a bá­
nyatársaságokat, hanem igenis 
vegye át teljesen a bányákat.

Először is azért, mert ha a bá­
nfákat az állam átvenné, úgy 
sokkal x sh szerencsétlen­
ség >: z . Az : kain ugyanis

na.
En megkérdeztem a főbószt, 

hogy miért nem küldi haza az 
embereket, mikor észrevette, 
hogy ily nagymérvű gázömlés 
van ?

kitűnő és tiszta gyártmány.

“Ez a legfelségesebb”
SOUTHERN 

REFRIGERATION CO.,

INGYEN próbára PLAPAO
köteléket. Semmit sem számítunk érte, 
sem most, sem később Hadd küldjünk 
önnek bizonyítékokat, hogy a PLAPAO 
PADS mit müveit másoknál. Hadd 
küldjünk önnek sérvről szóló könyvet. 
Eskü alatt tett vallomások az ország 
minden részéből 
PLAPAO PADS-ek 
a kidudorodást, amit 
zünk. NE 
MESKED.TBK. Küldje be nevét és cí­
mét MA és mi elküldjük INGYEN 
PRÓBÁRA A PLAPAO-t, a szakadás­
ról szóló könyvet h. Cím: PLAPAQ 
CO.. 2834 Stuart Bldg., ST. LOUIS, MO.

Azt mondta rá, hogy még nem 
ment ki elég szén és ott van a 
sok kompánia munkás és ha 

I .ii dolgoztat estig, úgy a szén­
be ráfizetne.

Tehát azért, mert a szénre 
esetleg ráfizetett volna, kitette 
az embereket a robbanás ve­
szélyének.

De most figyeljünk jól ide, 
most tűnik csak ki, milyen lel­
kiismeretlen kockázatot vállalt 
az emberek életével. Mert az az 
entri tői 500 sukkra volt és ab­
ban a benyílóban még csak 10 
mik volt gáz nélkül, a többi már 
tele volt gázzal, tehát 490 sukk 
már gázzal volt megtöltve. És 
ha meg is győződött a bósz ar­
ról, hogy a gáz csak minden órá 
ban egy sukknyira halad előre, 
még akkor is fenforog az a ve­
szély, hogy valamely nem várt 
szakadás folytán a gáz több he­
lyen jött volna elő és akkor mi 
■ett volna azzal a 160 emberrel, 
akik benn dolgoztak? Ugyebár 
mind áldozatul eshettek volna 
a robbanásnak s akkor kit von­
tak volna felelősségre? Ki volt 
a bűnös? Szabad-e az emberek 
életét igy kockára tenni ? Ugy-e 
nem? Nos, ha az állam venné át 
a bányákat, akkor ilyesmi egész 
bizonyosan nem fordulna elő.

Azután miért ne vehetné át 
az állam a bányákat?

Hiszen a háborúban is átvet­
te az állam a bányákat és a bá­
nyászok akkor is dolgoztak. — 
Igaz, hogy akkor kiadták a jel­
szót, hogy minden tonna szén 
egy életet ment meg és nem jó 
hazafi az, aki nem dolgozik min 
den nap.

Hát kérem szeretettel, ugyan­
azok a bányászok dolgoznak 
most is, akik a háborúban. Mi­
ért voltunk akkor jobb hazafi­
ak, mint most vagyunk, hiszen

A bányász tudja, hogy miért 
sztrájkol, ha törvényesen sztráj 
kol, tudja azt is, hogy a törvé-

a szer-

Inc.
(Williamson Hospital mellett.* bizonyítják, hogy a 

megjavították azt, 
“sérvnek” neve- 

VARJON, NE KÉSEDEL-WILLIAMSON, 
WEST VIRGINIA.nem kommá meg a bányafór-

mantói eves sztrájkkal nemcsak 
vezeti bányásznak, de Önnek is 
nagyobb kenyeret biztosit, mert 
ha a szervezett bányász többet 
kap, úgy a szervezetlen bányász 
is többet keres.

hegy mellű azé a tör­
vényt, mert sokba kerül a bánya 
fentartása és olcsó a szén és 
igy, ha n mn takarékoskodik,

E lap előfizetési ára $2.00.
^ieil!»!ll!88l!IIH!!l«i!m:||ie!l!!E!!m!!!l!B!íl!MIIIIHII!l!H!!llBI!llil!mi!IIHI!IM!ll!Hil!IK!IIIBi!!™!li™i!IIMII!l«!!l5^
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akkor nem lesz nyereség. Mert 
ha az állam venné át a bányá­
kat, akkor a munkafelügyelő­
nek be ke.lene minden körül­
mények között a törvényt tar­
tani. Ma nem azt tartják a bá­
nyák, jé básznak, aki rendbe 
tartja a bányát, hanem azt, aki 
a legolcsóbban adja ki a szenet 
a bányából. így ugyebár mind­
nyájan tudjuk, hogy a szén lo­
csolása a bányában pénzbe ke­
rül. Ha csak egyszer locsolják a 
szenet, az természetesen keve­
sebbe kerül, mint három locso­
lás. És ha csak egyszer locsol­
ják a szenet, az olcsóbban adha­
tó ki, mint ha háromszor locsol­
ják, igaz azonban, hogy ha csak 
egyszer volt locsolva a bánya 
és kétszer elmaradt a locsolás, 
úgy az nem egyszer robbanást 
idézett elő.

Ugyanígy van mással is. Az­
zal, hogy kát-három timberessel 
kevesebbet tartanak, avval meg 
marad a kompániának 15—20 
dollár. De nem-e gyakori eset 
az, hogy pár emberrel többet 
agyonüt a kő, mivel nem tudják 
idejében elvégezni azt a mun­
kát, amivel a szakadás meg­
akadályozható lenne. Vagy ha a 
kapunál nem tartanak egy em­
bert és a motor vagy trejber el­
töri a kaput, azért, hogy ne 
kelljen leszáll ni. vagy azért, 
hogy ne kelljen megállnia. An­
nak dacára, hogy a »bánya gázt 
fejleszt, a bósz nem küld oda 
két embert, hogy csinálja meg 
a kaput, mert az két shifta vol­
na és azt meg akarja spórolni.

vagy sem.
Én egész biztos vagyok ab­

ban, hogy a bányászok mind a 
mellett szavaznának, hogy a 
kormány vegye át a bányákat.

Akkor aztán a kormány be-

Ezért mondom én Önnek, Ta ­
kács testvér, ébredjen, és ébred­
jenek fel az összes Takács test­
vérek a mély álmukból és nyis­
sák ki végre a szemüket és lás­
sák

jgsp

i
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l
f

1Emeg, hogy öntudatos bá­
nyásznak a szervezetben van a 
helye és a szervezett törvényes 
vezéreit követni ölt kell.

oszthatná, hogy hány millió 
tonna szén kell az országnak és 
mennyi emberre van szüksége 
annak

B

kitermeléséhez, úgy
azonban, hogy egy-egy ember- 
heti öt napot dolgbzzon. A fe­
lesleges embert aztán el lehet­
ne helyezni más munkánál, 
vagy ki lehetne köztük osztani 
azt a temérdek sok kompánia 
földet, ami mind munkálatlanul 
hever s amelyen sok ember meg

IPetterson Bldg.
Hildák István
Spangler, Pa. WILLIAMSON, W. VÄ,

Magyar Bányászok!
Hallottátok a legújabb újságot? 
A BANYÁSZDQHÁNY 
rémségesen gyarapodott?
A bányászdohányon kívül készí­
ti a

gyárosa

élhetne szépen.
Ha igy tenne a kormány, ak­

kor megvalósulna a béke a szén 
iparban és egyforma fizetése 
volna a bányásznak, tisztessé­
ges bért kapna a tisztességes 
munkájáért.

De ha a kormány semmi ho­
gyan sem akarná átvenni a bá­
nyákat, akkor már mindenki­
nek kinyílhatna végül is már 
egyszer a szeme és füle és be­
lépne a szervezetbe. Nem várná 
egy bányász sem, hogy más a 
tüdejét kibeszélje, hogy már ne 
legyen több szkeb, hanem min­
denki felhagyna a piszkos kere­
settel és nem akarna akkor ke­
resni, amikor más a kenyérért 
harcol, amikor más azért küzd, 
hogy legyen mit ennie, legyen 
miből a családját eltartania.

Minden bányásznak csak egy 
jelszava legyen: “Összetartás­
ban rejlik az erő.”

FŐBURDQS DOHÁNYT 
ÉS A KUBA SZIVART. 

Tudjátok meg azt is, hogy mi 
vagyunk az egyedüli magyar do­
hány és szivar gyárosok 
szagban.

OLVASTA MÁR A 
HARMONIKÁT ?

az or-

BANK OF LYNCH 
LYNCH, XY,

KÓSTOLÓT INGYEN 
KÜLDÜNK!

Megrendelések 
címre küldendők:

következő
tt Ha nem, kérjen azonnal 

mutatványszámot. AFRIED TESTVÉREK EZ A BANKgyárosok
269/2 PEARL STREET, 

NEW YORK, CITY.
HARMONIKA Bankunk a LEGSZILÁRDABB e 

vidéken.

Betétek után fizetünk 3 és 4 SZÁ­
ZALÉKOT.

Pénzét FELMONDÁS NÉLKÜL 
bármikor kikaphatja.

NE KÜLDJE PÉNZÉT Idegen hely­
re, hanem helyezze el nálunk, 
ahol teljes biztonságban van.

Pénzküldés

ma a legjobb és legtartal­
masabb vicc lap, mely évi 
KÉT DOLLÁR fejében fel­
vidítja a busuiásnak in­
dult magyarokat. A

a vidék magyarjainak a legszíve­
sebben ajánlja fel szolgálatait, min­
den tekintetben.

Külföldre olcsón küldünk pénzt, 
mert a legnagyobb bankokkal ál­
lunk összeköttetésben és naponta 
táviratilag kapjuk meg a külföldi 
pénzek árfolyamát.

Betétekre 3 százalék 
kamatot fizetünk.

HARMONIKA
olcsó, jó, tartalmas és íz­
léses. Ez a cime:
7862 W. JEFFERSON AVE 
DETROIT, MICHIGAN. Hajójegyek

The First National Bank, 

Williamson, W. Va. Barley Lovett 
Hardware Co.

THE CITIZEN BANK 

OF WAR,most sem akarunk mást, mint 
Pedig nem egy robbanás történt i akkor, dolgozni, minden nap 
rnái amiatt, hog> az ajtó el volt dolgozni. Csak azok az emberek 
törve, hogy nem vigyázott senki vagyunk 
a kapura és megcsinálás pénzbe x oltunk és most is annak 
került volna.

Pedig tán többe kerül egy rob 
bánás, mert ott emberek pusz­
tulnak el, emberélet vész el s 
azt semmi pénzzel nem lehet 
visszavásárolni.

Itt nem messze az egyik kom­
pániánál az ajtó el volt törve.
De talán úgy gondolták, hogy 
az már nem is kell többé, mert 
nem csinálták meg, annak da­
cára. hogy az is gázos bánya.

Egy nap lemegy a főbósz, 
hogy szétnézzen, hogy dolgoz­
tatnak a segédbószok, amikor ját. 
egyszer elfogja őt az, ami ren­
des dolga szokott lenni minden­
kinek. Ez megállította őt és egy 
elhagyott folyosóra ment, ahol 
azonban talán csak 15 sukknyi­
ra ért, mikor a gáz kioltotta a 
lámpáját és a sötétben maradt.
Mi történt volna azonban, ha 
véletlenül nyitott kár bid lámpa

Bányásztestvéri szeretettel war, w, VA, az 5 és 10 centes Sterral szembenmost is, akik akkor 
a sza­

bad országnak dolgozunk, mint 
akkor.

WELCH, W. VA.>J. B. M. H. % Mielőtt valamit vásáréi, nézze 
meg a mi raktárunkat. Ez az üz­

let e vidék legseebb vasáru üz­
lete.
Saját érdeke, ha nálunk vásáréi, 
mert mi olcsóbban adunk min­
dent mint más.
KITŰNŐ KÁLYHÁK dús vá­
lasztékban.
DÁN O LÓG ÉPEK ÉS LEMEZEK. 
Keressen fel bennünket.

Bankunk legszilárdabb e 
vidéken.

Betétek után fizetünk 3 
százalékét
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6Igen tisztelt szerkesztőség,
ÜV‘Igaz, hogy akkor a bánvaurak 

érdeke az volt, hogy minél to­
vább húzódjon a háború, mert 
anál nagyobb lesz a profitjuk és 
ezért ők azon voltak, hogy men­
nél jobban iparkodjunk mennél 
több szenet kiadni.

Ma, sok a bányász, sok a szén. 
Ma csak a bányász érdeke a 
mindennapi munka, az állandó 
termelés, hogy megélhessen és 
kenyérrel láthassa el a család-

keveset írok, mert pennámat 
nem igen szeretem, forgatni, de 
mivel olvastam a lap február 
9-iki számából Takács József 
levelét, hát meggondoltam, 
hogy én is szólok Takács József 
leveléhez.

Bizony Takács testvér, az 
nagy baj, hogy Ön nem tartozik 
egyik munkásszervezethez sem, 
pedig ha meggondolja jobban a 
dolgot, a tény az, hogy Ön csak 
nem tagja a szervezetnek, pedig 
bizony ahhoz tartozik, de Ön 
maga sem tudja, mert még min­
dig alszik. Ha felébredne Ta­
kács ur, akkor tudná, hogy mit 
jelent az a szervezethez nem­
csak tartozni, hanem a szerve­
zetnek tagja is lenni.

Ön Takács testvér megladol

Pénzét felmond* nélkül 
bármikor kikaphatja.1 L, Ne küldje pénzét Idegen helyre, 

hanem helyezze el n#lunk, a hel 
teljes biztonságban van.I T

TISZTELT BARÁTAIM!
Tisztelettel értesítem a Welch és vidéke magyar bányászait, hogy a

BUDAPEST HOTELA LEGNAGYOBB BÚTORÜZLET A VIDÉKEN. 
Elsőrangú bútorok, szőnyegek, kályhák, hangszerek lemezek 

Részletfizetésre is eladunk.
HÁZHOZ SZÁLLÍTJUK A MIT VESZ!

Miért nem becsüli meg a kor­
mány ma is a munkásnépet, 
úgy mint a háborúban megbe­
csülte? Ha egy kormány haj­
ban van, joga van a néptől se­
gítséget kérni, miért ne volna 
épenugy a munkásnak, a nép­
nek is joga segítséget kérni, ha 
viszont a munkásság van baj­

név alatt egy elsőrangú szállodát ayitottam a McDowell Streeten. 40 szo­
bás szállodámat tiszta uj bútorral rendeztem be.

Évek éta mindig becsületes, jó kiszolgálásban 
dégeimet, ezentúl Is ezt fogom tenni.

Kérem a magyar bányátszokat, tiszteljenek meg látogatásukkal.

részesítettem a ven-

BUDAPEST SZÁLLODADAVIS í DAVID MILLER LAJOS, tulajdonos
WELCH, WEST VIRGINIA

a Strand Színházzal szemben. BROWNSVILLE. PA.

F
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M. T, BALL
temetésrendező és balzsamozó. 

3rd Avenue

Williamson, W. Va.
Felajánlom szolgálataimat és biz­

tosítom a legjobb kiszolgálásról.
Dísztárgyakat és képrámákat el­

adásra raktárén tartok.
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(Folytatás.) nab Pnnpekem’’“kÍadahatéheSkÍSSZáj' Ful'csán illet bele a rövidreuyirt hajú, fes- - Most úgy gondolod nagy bajodban. -Anyám anyám ne bántson iá 
- Maga.. . jó asszony... apjuk he.yett “^.“^mint m ^ “ h™ '

1S-maleSn!e, tetszett tiltani minden erós ^VSZ^^TZZ'Lg,'  ̂ ^ ^ U

dologtol, mert hogy olyan nagybeteg vótam neki még nem volt. Simogatta őket. — Jócakát köszönöm a hozzám való ft lebledtek es hivalkodtak,
a legkisebbik lány születése után. A lábaim — Milyen kedvesek! De aranyosak... szívességedet
most is dagadtak. Nem tudok én keresni rá- Különösen a kis Zsuzsi tetszett neki, aki Kikisérte. Állva maradt az ajtóban s égő

nefelejts szemeit le nem vette róla. szemeit belemeresztette az éjszakába. Most
— Elviszlek. . . súgta neki. Velem jössz? szakadt rá a teljes egyedüllét. Egy iszonyú 
A leányka megrázta fejét és Ádám mellé gondolat, mely a haláleset óta már többször 

húzódott. ■ felmerült kétségbeesett lelkében, mint egy
Csokoládét halászott elő reticuljéből s szörnyeteg a tengerből, leselkedett rá az éj­

kedveskedve feléje nyújtotta. Zsuzsa vágyó szakában, hogy gyönge akaraterejét hatal- lék subantak nesztelenül drótköteleiken
szemmel nézte a csemegét, de nem vette el. mába ejtse. telihold fényében csillogott a tó. Arra sza-

Dér becsületesen iparkodott az özvegyet Krajcáros újságban többször olvasott osa- ladt s bed°bta magát. A tó most is ezüst gyü- 
vigasztalni. Megígérte, hogy támogatására ládirtó apák és anyák rémtetteiről, akik rüket dobált a part felé, mint mikor pajkos
elkövet minden tőle telhetőt. nem tudták gyermekeiket eltartani s ma- balak játszadoztak. . . . aztán elsimultak.

Bendéné tisztelettudóan hallgatta, de ré- gukkal vitték azokat a halálba.

Jajszava felveri a napfényben fürdő har­
matos völgyet, melyben oly békés, nyugodt 
minden. A csillogó tó partján gyerekek ját­
szanak. A hullámos dombokon kiváncsi 
mii kecskék ugrándoznak. A csillék zajtala­
nul suhannak tova drótköteleiken. Egy bá­
nyász kidőlt, de százan és százan azért to­
vább dolgoznak. ..

A földszintes aknaépületben éppen akkor 
lép ki a bányadoktor, Engel Salamon, mi­
kor Bendéné vodaér. Kövér, alacsony, vörös- 
baj u ember. Vérmes, bibíifcsós arca szánal­
masan rut. És rútságát nem enyhíti, hogy 
külsejét elhanyagolja. Kopott ruhájában, 
nyakkendő nélkül mindennek néz ki, csak 
orvosnak nem. Pedig kiváló orvos, mert tu­
dása és irgalmas szive van.

— Jaj nekem. .. az uram. . .
Engel doktor szelíden megfogja a karját.
— Szegény Bendéné. .. jöjjön haza.
— Jaj nekem. .. doktor ur. .. engedjen 

az uramhoz. . .
A szava már nem emberi szó... állati 

üvöltés.

sze-
Bendéné ott állt remegve. Nem vette fel a 

kést. Nem... nem tudja őket megölni... 
ehhez is gyáva. De most már látták az ártat­
lanok, mit akart és félni fognak tőle. az any­
juktól, mint az ördögtől.

1

— Nem kell kétségbeesni. Majd segítünk.
a gyermek-Elhelyezzük a kis leányokat 

menhelyen. . . Megfordult és kirohant az éjszakába.
A völgy felett most is szénnel töltött csil-Csak ezt ne mondta volna. . . ebben a sze­

rencsétlen órában, mikor Bendéné elvesz­
tette a kenyérkeresőt, hogy szétszedik 
ládját!

Az asszony elnémult az uj rémülettől, 
mintha maga a halál ütött volna rá peesé-

s a
a csa­

tét. A Bende gyerekek egymáshoz bújva még
lQ .. L ... _ . TT 7 , sza~ vedezo’ U1’es tekintetén látszott, hogy sza- — Én is úgy teszek. .. nem adom őket oda sírtak félelmükben.. . nem tudták, hogy
ladtak elebe gyermekei Valaki megmondta vainak semmi hatása sincs. A bányászsze- senkinek. Majd főzök olyasmit, amit szeret- anyjuk már nem tér vissza hozzá luk soha

. mar tudtak, hogy árvák. Csak a rencsetlensegek nem oly ritkák, hogy a bá- nek s belékeverem a szert. De hátha nem többé. . .. már apátián, anyátlan árvák A
ni°f°.1Jg0tt az Adam karján S nyásZ;ÖZ!egyek ne tudnák- hogy a bárhon- egyformán árt nekik, egyiket kivégzi, a má- lámpa lobbot vetve kialudt s a sirdogálókat 

c yja tele íopkodve gagyogta. nan jovo segítség nem pótolhatja az elvesz- sik megmarad? Vagy én maradok meg és megint elnyomta az álom.
- i am-ma, pap-pat! ^ tett kenyérkeresőnek kiskoraiét se. törvény elé állítanak? A méreg nem olyan

A banyaszhazak asszonynépe Bendéné A temetésen is nagy részvét nyilvánult biztos, mint a kés Ugv Hol nan
De Engel dr. nem engedi, mert nem en- kóré sereglett. Izgatottan tárgyalták a sze- meg. Sok kis árva kesergése mindig meg-

gedheti. Hisz még őt is, aki boncolás közben rencsétlenséget s borzongva gondoltak a hatja a keményebbszivü embereket is. A
sok iszonyatost látott már. rosszullét fogta férjre, az apára, aki ott lenn, kétszázméter- gyászolók fájdalmas izgalma ilyenkor tető- nem szenvedsz
el, nndon a. forro tomedek alatt megfőtt bá- nyi mélységben, a sírnál mélyebben fúr, pontján áll, de az elhagyatottságot, mely az És az asszony engedelmeskedett
»,asz hulláját megvizsgálta. robbant, kopácsol. S a szénnel tömött csillék özvegyek s árvák kemény sorsa, még nem volt lelkiereje, nem larth^tiAz
-^““4 meS 10 MSZOny’ ”em 1 *a»gtalanul suhantak tova drótkötelekéi- érzik. Az akkor szakad rájuk, mikor egyedül meghalt s ő nem tudott megáUn mint s'ok

azt a látványt. ken a verófenyben fürdő völgy felett. maradnak otthonukban.
A doktor elköszönt. S a szomszédasszo­

nyok betámogatták Bendénét a házba.

Házuk előtt bömbölve, sivalkodva,

Reggel, ébredve, riadtan tekintgettek 
anyjuk ágya felé. Nem feküdt benne. Kimen 

— Minek várnál holnapig? — tanácsolta tek, keresték: nem volt sehol. Megnézték a 
az éjszaka. Tedd meg ma s holnap már szomszédokban: senki se látta. Hamar hire

ment, hogy Bendéné eltűnt. . . Ádám igen 
Nem értelmesen elmondta Pereceséknek. hogy 
ura mit látott az éjjel.

— Biztosan megbomlott szegény. . . ször- 
nyüködtek a bányászasszonyok. Keressük...

Keresték. . . hiába. . . nem volt sehol. Há­
rom nap múlva aztán feldobta a tó vize.

A bányatelepen most már minden jó lélek 
részvéte a hat kis árva felé fordult.

Dér mérnökék Engel doktortól tudták 
meg Bendéné halálát.

növény, mely eldől támogató karó nélkül.
Elszántan bement a konyhába s kikeres­

te a fiókból az éles disznóölő kést. Köténye 
alá rejtette s benyitott a szobába, éppen jó­
tor, mert füstölt a kis petróleumlámpa, 
üveg már egészen bekormozódott s majd el­
csattant. Lesrófolta a magasan lobogó lán­
got s a félhomályban végignézett az ágya­
kon, melyeken párosával pihegtek a kicsi­
nyek, csak a legkisebb feküdt magánosán, egy rendes házaspár... az a vékony asz- 

Bendénét hirtoipn • A ~ Ugyan lnire nőnek fel apátlanul? Le- bölcsőjében. Őrületbe vesző félelmes tekin- szony u§y felpüffedt a vízben, mint egv hor-

“ SrjTÄSÄ BSÄ* ÄÄ Si,Tt”“' ...
t sr •* s

a pszeru neve) megindul vele hazafele. Der mérnököt szerették a bányászok. — Hát az Ádám nem a tied, azt beadod a ja legjobban 
igasztalna, amennyire tőle telik, nem va- Emberséges volt hozzájuk, amennyire le- menhelybe. Hátha egyet-kettőt a kisjányok-

anii ügyesen, mert a szónak nem nagy mes- betett, mint a társaság alkalmazottja, aki hói is felnevelnek ott?
tere, inkább a tettek embere ő. köteles a tőke érdekeit képviselni. Nemrég

Bendéné két kezét arca elé csapja, úgy házasodott, bár elmúlt negyven éves. Fele­
zokog.

Eresszen . . . eresszen hozzá! — si- A temetés után Bendéné lefektette árváit. 
Perecesné főzött számukra vacsorát. Ettek 
és sírástól nehéz szemhéjjaik nyomban le­
csukódtak. Perecesné szemeit törülgetve 
nézte az egymás mellett összebújva szender­
gő kicsinyeket.

•— Milyen szépek az ártatlanok. . .
Bár venné el az Isten mindet rögtön!

-•— Ne vétkezzél Annus. . .

koltja.
A doktor vasmarokkal tartja az asszonyt, 

aki mindenképen ki akarja magát tépni s 
valósággal birkózik vele.

A széthulló család. az
Begyen eszén Bendéné, javát akarom. Miután az özvegy átesett az első fajda­

lról! do Íjon a gyermekeire, mi lesz belőlük, lomkitöréseken, látszólag egész nyugodtan 
ha maga is megbetegszik? Az urán már sen- viselkedett. Csitította a leánykákat s meg- 
ki se segith,et! tett mindent, amit ilyenkor az illedelem

kíván.

— Szörnyűség. . . hogy igy pusztuljon el

— Jaj nekem, mi lesz belőlünk!

— Azt a kis nefeiejts-szemüt én felneve­
lem ... jó lesz, Öregem?

A mérnök még egészen az orvos elbeszé­
lésének hatása alatt szótlanul törülgette 
cvikkerét. Most örvendezve kiáltott fel.

az ap-
• • legyen ő az első, aki utána

megy.
Csendesen lépett az ágyhoz. De alig érin-

. tette a kés hideg pengéje a hanyatt fekvő
re vegye el tőlem az Isten mindet, minthogy leányka torkát, mikor 

sége mindenütt vele ment. Bendénóhez is. idegenek kezébe adjak egyet is.

Monta a doktor. De hát inkább egyszer-

az kinyitotta nefe- 
lejts-szemeit s kétségbeesetten sivalkodott. (Folytatása következik.)

Ha a bányásznak baja van, a,
bányászlaphoz, vagy a bányász- KÍSÉRLET __ TRÉFÁBÓL.
bankhoz fordul. Miért nem for­
dul ezekre a helyekre olyankor 
is, mikor nincs baja, csak az 
előfizetést kellene beküldenie, 
vagy a bankbetétjét elhelyezni i

RABLÁS ÉS EMBERÖLÉSI Két gazda, ki már csak nagyne- 
hezen bírta az egyensúlyt, 
kezdett vitatkozni, hogy az ő 
boruk jobb a lakodalmasok bo­
ránál. Szó szót követett, aminek 
az lett a vége, hogy a két gazda 
igazának megvédésére bírókra 
kelt. Ügyük eldöntésére 
ban a szoba szűknek bizonyult 
s igy kimentek az udvarra. Kö­
vette őket a lakodalmas nép is, 
amely ezalatt szintén két párt­
ra szakadt. Mire az udvarra ér­
tek, a hangulat annyira izzó

tőből robbanás utján állították 
azon elő a megyei ut fedőanyagát. A 

robbantást eddig ILirkó István 
és Varga Dániel utkaparó vé­
gezte. Hirkó István újra robban 
tani akart. Két fúrólyukat ké­
szített s a belehelyezett gyuta- 

azon- csőt meggyujtotta. Az egyik 
gyutacs rendes időben robbant 
lel, a másik azonban nem. Hir- 
vó azt hitte, hogy elaludt 
ért visszacsúszott a robbantás 
üdvére. Varga figyelmeztette 

Hirkót a veszedelemre, de az 
nem hallgatott a szavára. A 
mint a fúrólyukhoz ért, kiégett 
a kanóc és a kő borzasztó robaj- 

cekig verték egymást agyba- Ja- felrobbant. A robbanás Hir- 
főbe.-A harcnak az lett a vége, kdt darabokra tépte, aki azon- 
hogy hárman súlyosan, sokan iia' meghalt. Varga Dánielt is 
pedig könnyebben megsebesül- annyira összeroncsolta a rob­
tok. Utána, mintha mi sem tör- hantás, hogy élet és halál között

nekiállottak a kripta alsó falá­
nak megbontásához, ott ahol a 
cementkeret és a téglafal érint­
kezik, feszitővasakkal meglazí­
tották a falat, ami által sikerült 
a vasajtót kidönteni.

A sírboltba bejutva ékszerek 
után kutattak. Először néhai 
Wattay István református lel­
kész érkoporsójának fedelét fe­
szítették fel, majd Wattay Ilon­
káét, itt értékes ékszereket ta­
láltak. Wattay Ilonkát ugyanis 
annakidején gyűrűkkel, 
kívül értékes fülbevalókkal és 
egyéb ékszerekkel temették el; 
ezeket mind magukkal vitték a 
sirrablók. A rendőrség 
kan megindította a nyomozást! 
és minden valószínűség szerint 
rövidesen sikerül kézrekeriteni

IA EGEREN SZEM BETEGEK FIGYELMÉBE!

Br. HOITASH J. FRIGYES
SZEMORVOS

Tallos Szász Aladár magyar- 
igeni munkás behatolt estszíir- 
kületi időben Kádár József

a legnagyobb és legjobb bevásárlási 
forrás Wien (Bécs)-ből, Ausztriábólma-

Huntington, W. Va.ROSENZWEIG’S 
DEPARTMENT STORE

gyarigeni plébános lakásába, 
amikor a lelkész istentisztele­
ten a templomban tartózkodott 
és mintegy tízezer lej értékű ru­
haneműt és pénzt csomagolva 
össze, odébb akart állni. A ház­
vezetőnő

SIMMS KELLER BLDG.
704 Fourth Ave., 

HIVATALOS ÓRAK: 
déleiéit 8—12-ig, délután 1—5-i^
MAGYARUL IS BESZÉLNEK!

-------------------

Harmadik évfolyam!
Iaegcr, West Virginia.

kitűnő férfi, női és gyermekruházati 
cikkek és Army & Navy holmik.

KIS MAGYARORSZÁG
(himlervillei helyi híradó)

legujabb száma megjelent.
Szerkeszti: KOLOS LEO.

Megjelenik havonként kétszer. 
Mindenkit érdekel Himlerville, a 
magyar bányaváros helyi esemé­
nye , a himlervillei magyarok élete 
•-3 az a sok szép és hasznos olvas- 
many, ami a Kis Magyarországot 

oly tartalmassá teszi.

s ez-

azonban figyelmes 
lett a gyanús zajra, rögtön fel- 
lármázta a szomszédokat, akik

’ H V/M T,. ^

M S T ' .

rend­
volt, hogy nekiestek a kerités- 

d akarták: fogni a kellemetlen nek, kidöntötték s annak desz-
esti látogatót. Az alkalmi be- káival támadtak egymásra. Per­
törő szorongatott helyzetében 
revolverével egy lövést adott le

irányában, anélkül, 
hogy a golyó valakit talált vol­
na. így Pallosnak sikerült az 

szánt holmik otthagyá 
sával elmenekülni a lakásból, 
azonban menekülése közben fel 
ismerték a szomszédok. A beve­
zetett nyomozás alapján 
gyarigeni csendőrség letartóz­
tatta Pallost, aki kezdetben 
zal védekezett, hogy a betörési 
kalandot csak tréfából csinálta 
végig. A veszedelmes tréfacsi- 
nálót átadták az ügyészségnek.

(Keleti Újság, Kolozsvár)

nyom-;Előfizetési ára egy évre........... $1.0C
Magyarországba $1.5i> üldözőiKIS MAGYARORSZÁG 1-, Ni IIS, THimlerville, Kentucky.

, a tetteseket. A rendőrségnek az
tént volna, bementek a szobába, vívódik. Hirkót két kis gyerme-j a véleménye hogy jól 
leültek az asztalhoz, és reggelig xie gyászolja.

elvitelre
szervezett 

bűnszövetkezet köyette el a 
kripta kirablását. Általában MAGYAR BÁNYÁSZOK FIGYELMÉBE!A LEGJOBB 

A LEGOLCSÓBB 
A LEGTARTALMASABB (Uj Nemzedék.)mulattak.
ÓHAZÁI HETILAP (Uj Nemzedék.) Miskolcon és környékén sírok 

V LSOBORSODON KIRABOL- és kripták feltörése és kirablá- 
TAK EGY LELKÉSZ CSALÁDI

kriptáját.

-o-
A legszebb kész női ruhák, felöltők, fűzők blousok. 

szoknyák, sweaterek, női kalapáruk, kalapdiszek, eyermek- 

és csecsemőkelengyék.

Hímzések, csipkék, harisnyák, selyem gyapott alsóru­

hák, batisztok, organtin, előnyomott kézimunkák és 

den más áru, ami hölgyeknek szükséges.

Férfi harisnyák és zsebkendők nagy választékban.
Remek szőnyegek.

JELSZAVUNK: Elsőrangú árut adjunk és pontosan 
szolgáljuk ki vevőinket.

a ma- o-
M EG AKARTA SÜTNI A 

GYERMEKÉT.
sa nem ritka és újszerű az utób­
bi időben.

ÖSSZESZURKÁLTA AZ 
ÖCCSÉT.

KÜLFÖLDI
MAGYARSÁG

az- (Az Est)
Különös bűnügyben nyomoz a 

miskolci rendőrség: ismeretlenDúsa Mihályné 3 éves kisgyer
mekét a forró tűzhelyre ültette, tettesek feltörték néhai Wattay 
iögv igy elpusztítsa. A gyermek István alsóborsodi református

mar igen súlyos égési sebeket lelkész családi sírboltját és sok- száras már régebb idő óta 
..zenve-..e t, mhe a sikoltozásra millió értékű ékszert raboltak jó viszonyban élt bátyjával 

szomszédok megaka- el a felfeszitett koporsókból. A Holczer Zsigmond mészárossal.’ 
lalyoztak a gaztettet. A gyil- sírbolt feltörését a községbeliek 

kos szándékú anyát, aki elbúj-1 hamar észrevették, 
dosott, a csendőrség elfogta.

(Nemzeti Újság.)

min-Holczer Ferenc rohonci mé­
nem

előfizetési ára 
EGY ÉVRE 2 DOLLÁR. O-

EGY LAKODALMON A KI- 
DÖNTÖTT KERÍTÉSSEL VER­
TE ÖSSZE EGYMÁST A LA­

KODALMAS NÉP.

INGYEN
MUTATVÁNYSZÁMOT Tegnap a két testvér ismét ösz- 

szeszólalkozott. Az idősebb ar- 
culütötte öccsét és hátulról öt­
ször megszurta. Holczer Feren-

küld mert a krip­
ta közvetlenül a temető szélén 
fekszik. Az eset annál feltűnőbb

KOLOS LEO,
HIMLERVILLE, KY. 

Vezérképviselő Amerikában.
A KÜLFÖLDI MAGYARSÁG párto­
kon felül áll. Mindent közöl, ami a 
külföldön élő magyarságot érdekli, 
úgy az Óhazáról, mint a megszállt
területekről és a föld minden orszá­
gából, ahol csak magyarok élnek.

Nagy lakodalom volt Verősza 
Iában. A lakodalmas nép jó han­
gulatban kedélyesen elmulatott. 
A jó egri bor azonban már sok­
nak a fejébe szállott és a jókedv 

i mind nagyobb méretet öltött.

o volt, mert a halottrablók egé­
szen kifeszitették és kiforditot- j szombathelyi közkórházba szál­
fák a kripta cementkeretbe be- litótták. 
épített vasajtaját. A vasajtó rá- nincs remény. A szurkáló 
csának íelfeszitésével

cet életveszélyes sérüléssel aROBBANTÁS 
KÉT HALOTTAL. Postautján küldje be rendeléseit MARY JANE, 

HUNTINGTON, W. VA. cimre és biztosíthatjuk, hogy 

meg lesz elégedve kiszolgálásunkkal.

Életbenmaradásához
test-Az Abauj szántó határában 

levő Süveges-tanyán egy kőiej-
meg sem vért őrizetbe vették, 

próbálkoztak a tettesek, hanem (Pesti Napló.)
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EGYLETI KALAUZ,GYÁSZJELENTÉS. FÉRFIAK óvjátok
Ml ÚJSÁG H1MLERV1LLEN? m*c miiataktt » nemi

betegségektőlBÁNYÁSZOK!Az elmúlt héten 3 napot dol­
goztak a Himler Coal Co. bá­
nyájában.

Vasárnap tartotta a Műked­
velő Egyesület a Március 15-iki 
ünnepélyt, mely igen szépen si­
került.

Szerdák' és te a Clarence cimü 
gyön vörü kép kerül bemutatás­
ra Walíadv Rei l-del a főszerep­
ben.

Szomorodott szívvel jelentem 
hogy szeretett nőm, Vágó Jó­
zsefivé, született Gajos Borbála 
hosszabb betegség után el-

m 1. KINIZSI PÁL MAGYAR BÁNYÁSZ 
BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET.m KIZÁRÓLAGA Jenkins és McRoberts-i bányái 

a Consolidation Compániának 
már junius óta minden nap dol­
goznak.
van, mert 1300 ladoló dolgozik 

1 15 bányában. A társaság most 
H elhelyező irodát nyitott Hun­
it tingtonban és nemcsak felvilá- 
|| gositással szolgái, de jó munká- 

soknak jegyet is előlegeznek.
H Az iroda címe:

'"férfiak használatára 
Legbiztosabb

nyújtja.
Nagy tubus 35«.

(4 darab) $1.00 
Kapható minden drug- 

stórban vagy 
San-Y-Kit Dept. B 
92 BECKMAN ST., }

NEW YORK. CITY. |
| Írjon körlevelünkért.___ 1

’íiSBÍ soltalmat
1-ső fiókjának tisztikara:
Alakult 1922 október 22.

Elnök: Smajda Ferenc, jegyző:
Rubis Demeter, titkár: Soltész János, , 
Box 264, Vintondale, Pa., pénztárnok: 
Juhász Lajos, számvevő: Neste Páter, 
ellenőr: Szűcs Dániel.

Expedit, Pa. fiókjának tisztviselői: 
Elnök: Kriston János, alelnök: Bök 

István, jegyző: Bortnyik János, titkár: 
Krivulka Márton, Box 136, Expedit, 
Pa., kihez minden egyleti levél cim- 
zendő, pénztárnok: Rojtos László, 
zászlótartó: Bök stván, ajtóőr: Czipó 
János, bizottsági tagok: Kreston Já­
nos, Szabó Lajos és Krivulka Márton. 
Gyűléseit minden hó 4-ik vasárnapján 
tartja.
Yatesboro, Pa. fiókjának tisztviselői;

Munkásokra szükség Húgycső
HURUT

ellen.

Kithunyit.
A temetési szertartást a wil- 

liamsoni római katholikus plé­
bános, Rev. M. Glieson végezte.

A temetésen megjelentek az 
elhunyt williamsoni ismerősei, 

ottani magyarok, mint
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CONSOLIDATION jj 

EMPLOYMENT OFFICE ij 
64!—9th Street N

HUNTINGTON, W. VA. 8

iúgy az
angolok, valamint Himler- 

ville, Red Jacket és Chattaroy
Szombation, március 2i-én 

The Tigeis Claw (Tigris kar­
mok) cimü Paramount kép lesz 
bemutatva.

Vasárnap este kg órakor a 
Műkedvelő Egyesület rendkívü­
li gyűlést tart a Hallban.
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vidékéről igen sokan. *

Emlékét kegyelettel őrizzük ■ SSÉÉmeg.
KÖRUTAZÁSI JEGYEK

LESZÁLLÍTOTT ÁRON
MAGYARORSZÁGBA

BRÉMÁN AT

Vágó József, 
Williamson, W. Va.

-----------o--------
KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.

KIS HIRDETÉSEK #
Elnök: Csobádi József, alelnök: Ra 

gály Miksa, titkár: P. Kovács Sándor, 
Box 202, Yatesboro, Pa., pénztárnok: 
P. Kovács János, számvevő: Mátyus 
Sándor, beteglátogató: Dudás János, 
hármas bizottság: Ragály Miksa, Má­
tyus Sándor, Zubriczky János, zászló- 
lótartó: Beresznyák József. Gyűléseit 
tartja minden hó második vasárnap-

Róna Ármánd főképviselőnk, a Magyar Bányászlapot az egész 

ország területén minden tekintetben képviseli.MAGYAR BÁNYÁSZOK! kabinok.HarmadosztályúÁ K S Z A B Á S A.
Itt lakó idegenek, akik 1 éven 
belül visszatérhetnek, aka­
dály nélkül szállhatnak partra.

Ha jó árut és olcsón akarnak vásá­
rolni, térjenek be hozzám. A mi 
Stórunk a legnagyobb Kermit és 
vidékén.
FÉRFIAK, NŐK ÉS GYERMEKEK 

RÉSZÉRE MINDENT KAPHAT 
ÜZLETÜNKBEN.

Kerestetés, Levelezés, Munkát ke­
res, Ellátást nyer vagy keres, 20 
szóig egyszeri közlés 50 cent, három­
szori közlés $1.25; húsz szón felül 
minden további szó közlésenként 3c.

Házassági hirdetés, Ügynökök ke- 
restetése. Eladó vagy Bérbeadó far­
mok, Ingatian, Ház vagy Üzlet vétele 
és eladása. Üzleti alkalmak, Társat ke­
res: 20 szóig egyszer 1 dollár, három- 

$2.25; 20 szón felül minden szó

Ezúton mondok köszönetét 
mindazoknak, kik felejthetet­
len nőm elhunyta alkalmával 
részvétük kifejezésével igyekez­
tek enyhíteni a nagy csapást, 

és fiamat, ifj. Vágó

KÉPVISELŐINK:Ezután kivetés utján történik.
11- ik pont: Minden egyes tag a ha 

láleseti járulékot tetszése szerint ha­
gyományozhatja, akinek akarja.

12- ik pont: Az egylet fizet minden 
beteg tagjának 6 havi egész segélyt, 
heti 18 dollárjával és hat havi fél­
segélyt. heti 5 dollárjával. Azon tag. 
aki a tiz napot nem töltötte be, az be­
tegsegélyre igényt nem tarthat.

A fent nevezett Egylet működhet az 
Egyesült Államok bármely részébe 
(kivéve Canadát).

33 BROADWAY, NEW YORK, 
vagy bármely helyi ügynöknél.

ján. VIRGINIA
Könczöl Antal, Inman, Va.
Kardos Mihály, Toms Creek, Vau 
Ifj. Dobos András, Pocahontas, V* 
Szabó István, Dante, Va.

KENTUCKY
Lőrincz Vince Lajos, Lynch, Ky. 
Szaniszló Lajos, Majestic, Ky.
Varga Sándor, Stone, Ky.

WEST VIRGINIA
Buzsik József, Gary No. 6, 7 és #. 
Gönczy Bertalan Gary No. 3.
Hegedűs János, Edgardon, W. Va. 
Horváth Bertalan, Close, W. Va, 

Berryburg, W. Va., Galloway,
W. Va.

Huszár István, Adamston, W. Va.
Imre Mátyás, Thorpe, W. Va.
Katak P. Antaf, Maidsvllle, W. Va. 
Kató Antal, New hall, W. Va.
Kovács István, Ethel, W. Va.
Lengyel János, Louise, W. Va.
Melegh Imre, Glen White, W. Va.
Nagy Károly, Short Creek, W. Va. 
Pántlikás Bálint, Triadelphia, W. Va 
Paul István, Jenkins Jones, W. Va. 
Posvék Lajos, Lochgelly, W. Va. 
Puskás János, Man bar, W. Va.
Soltész Péter, Elm Grove, W. Va. 
Szabó A. János, Lyburn, W. Va.
Tábory Oszkár, Logan, W. Va.
Tóth József, De hue, W. Va.
Túri Lajos, Glen Alum, W. Va.
Vajda Gedeon, Masontown, W. Va. 
Weszprémi Sándor, Monaville, W. Va

PENNSYLVANIA
Bakos Gyula, La Belle, Pa.
Benkő János, Cherryvllle, Pa.
Csordás János, Star Junction, Pa. 
Csordás István, Heilwood, Pa.
Darnay József, Fredericktown, Pa. 
Eperjessy István, Johnstown, Pa. 
Fekete József, Edwardsville, Pa.
Felső Sándor, Shickshiny, Pa.
Gyürke Mihály, Nettleton, Pa.
Horváth István, Commodore, Pa. 
Korody József, Jerome, Pa.
Kis András, Pleasent Unity, Pa.
Kis István, Hillcoke, Pa.
Kismarton József, Library, Pa.
Kriston Lajosné, Berlin, Pa.
Lázár Lajos, Kulpment, Pa.
Lukács János, Gallitzin, Pa.
Mester János, New Genoa, Pa. 
Mészáros Bertalan, McÁddo, Pa. 
Molnár Áron, Ruthford, Pa., Beaver 

dale, Pa., Lloydell, Pa., Wlndber, 
Pa., Scalp Level, Pa.

Molnár András, VanMeter, Pa.
Molnár Gyula, Indianola, Pa.
Biszaha József, Brownsville, Pa. 
Novák Lajos, Elizabeth, Pa.
Nagy József, Masontown, Pa.
Nagy Kálmán, lselin, Pa.
Ragályi M.., Yatesboro, Pa.
Szabó András, Ellwood City, Pa. 
Szanyo Mihály, Burgettstown, Pa. 
Toszky Mihály, Jenrers, Pa.
Üveges Balázs, Nanty Glo, Pa. 
Várnay Imre, Uniontown, Pa.
Veréb István, Braznell, Pa.

MICHIGAN
Trimai József, Detroit, Mich. 

INDIANA
Bodnár Péter, Clinton, Ind.
Szobonya István, Terre-Haute, Ind.

ILLINOIS
Fürjes Ágoston, Orient, III.
Miklőslk Pál, Aurora, III.
Pálur János, Westvllle, III.
Soltész Pál, Buckner, III.
Takács József, Divernon, III.

OHIO
Bányász József, Tiltonville, Ohio. 
Burdohán Mihály, Bradley, O.
Fekete Mihály, Herrick, O.
Keczán Sándorné, Columbus, O. 
Kovács János, St. Clairsvllle, O. 
Tóth Károly, Murray City, Q.
Tóth István, Rayland, O.

NEW MEXICO
Sági István, Gardinera, N. Mex.

NEW YORK
Mihályi Zoltán. Glenfield, N. Y.

COLORADO
Fodor Vilmos, Camp Shumway, Ceio. 
Kovács Gyula, Farbe*, Colo.

LOUISIANA
Kapus Márton, Hammond, La. 

WYOMING
Csapó János, Rocks Springs, Wyo,

-o
ELSŐ TUG RIVERI MAGYAR 
MUNKÁS BETEGSEGÉLYZŐ 

EGYLET.

Himlervillei magyar 
testvérek!BALTIMORE BARGAIN 

STORE
KERMIT, W. VA.

mi engem 
Józsefet, ért.

A legjobb takarmányokat tar­
tom raktáron és házhoz is szál­
lítom.
Mindenféle élelmiszereket, friss 
hús, felvágottak, bányászkellé­
kek, ünneplő és munkáscipők 
legjutitnyosabb árban kapha­
tók nálam.
Pontosan és tisztességesen 
szolgálom ki vevőimet.

szór
közlésenként 4 cent. Alakult: 1903 október hő 1-én. 

Hivatalos lapja a Magyar Bányászlap. 
Székhelye: Gary. W. Va.

A főtisztikar minden hónap utolsó 
vasárnapján d. e. 10 órakor tartja gyű­
léseit Garyban, a régi iskolában.

A főtisztikar:
Főelnök: Németh János, Post Box 

224, Gary, W. Va. Főtitkár és főjegy­
ző: Gönczy Bertalan, Post Box 384,
Gary. W Va., az osztályok kimutatásai 
és minden egyleti levél hozzá külden­
dő és ’ii Egyletről felvilágosításért 
hozzá forduljanak. Főalelnök: Szabó 
Ferenc. Főpénztárnok Garay János, 
Post Box 1. Filbert, W. Va., az osztá­
lyoknál befolyt pénzek hozzá külden­
dők. Főellenör: Lengyel Imre, Box 394, 
Gary, W. Va. Szfertárnok: Németh Fe­
renc, Gary, W. Va. Bizottság: Lengyel 
Imre, Szurcsik János. Póttag: Buzsik 
József.

Gyűléseit minden hónap 13-ika utá­
ni vasárnapján tartja déultán 2 óra­
kor a régi Hallban.

1-ső osztály, Filbert, W. Va.
Elnök: Horváth János, titkár: Sza­

bó Ferenc, Box 36, Filbert, W. Va., 
minden egyleti levél hozzá küldendő, 
jegyző: Buzsik József, zászlótartók: 
magyar: Kun István, angol: Tóth An­
drás, betéglátogtó: ICássa Sándor.

2-ik osztály, Gary, W. Va.
Elnök: Szucsik János, titkár és 

jegyző: Lengyel Imre, Box 349, Gary, 
W. Va., egyleti levelek hozzá külden­
dők, pénztárnok: Németh Ferenc (vi­
déki tagok által a tagsági dijak hozzá 
küldendők), Box 224, Gary, W. Va., 
pénztári ellenőr Urbán József, ajtóőr: 
Dudás János.

3-ik osztály, Pageton, W. Va.
Elnök: id. Kövér Lajos, titkár: Va- 

lach Vendel, Box 23, Pageton, W. Va., 
pénztárnok: Szathmáry Márton, jegy­
ző: Kolarics István, beteglátogató: 
ifj. Kövér Lajos.

Gyűléseit tartja minden hó 3-ik va­
sárnapján délután 2 órakor a pénztár­
nok házánál.

4-ik osztály, Rem, W. Va.
^ Elnök és titkár: Hajzer József, Box 

322, Gary, W. Va., pénztárnok: Szász 
György, Box 312, Gary, W. Va.

5-ik osztály, Manbar, W. Va. 
Titkár: Puskás László, Box 323, 

Manbar, W. Va., vidéki tagok a havi 
dijat hozzá küldjék.

6-ik osztály, Red Jacket, W. Va. 
Elnök: Kondor János, titkár: Bauer 

János, Box 44, kihez minden egyleti le­
vél küldendő, jegyző: Glatz Herik, el­
lenőr: Koos Bálint, pénztárnok: Veres 
István, Box 64, Red Jacket, W. Va., 
beteglátogató: Balogh Bálint, ajtóőr: 
Molnár János, számvizsgáló: Göndör 
János.

Vágó József, 
Williamson, W. Va.

Nagyobb hetükkel szedett hirdetés­
ért a fenti árak kétszerese számi- 
tandó.

Kis hirdetések összege elő. e fize­
tendő.

Kis hirdetéseket felvesz a “Magyar 
Bányászlap” kiadóhivatala, Himler- 
ville, Ky.

SOK A7 ELADATLAN SZÉN 
ILLINOIS« AN. Gönczy Bertalan, főjegyzőO

az omol szén érdekében. -o-
HUNYADI MÁTYÁS M. M. B. S. 

EGYLET — HIVATALOS LAPJA A 
MAGYAR BÁNYÁSZLAP.

Illinoísban az utóbbi hetek­
ben mindössze 30 százalék ere­
jéig a termelési képességnek 
dolgoztak a bányák.

Ennek dacára is annyit ter­
meltek, hogy tömérdek szén ma 
radt eladatlan. Illinois! szénke­
reskedők azt állítják, hogy a leg 
utóbbi két esztendőben soha 
annyi szén nem hevert eladat­
lanul az illinoisi vasutállomá-- 

mint most. A bányák

Ohio haldokló bányáit uj re­
ménnyel biztatja az Államközi 
Kereskedelmi Bizottság egyik 
kiküldöttje, aki a bizottság szá­
mára a szénfuvarozást tanulmá

KERESTETÉS. GURDON KÁROLY Központi osztály:
Központi elnök: C. Szabó János, 

Box 156, Sagamore, Pa.
Központi alelnök:

Clymer, Pa.
Központi titkár: Stefán János, Box 

32, Eleonor, Pa., kihez az egyletet ér­
deklő levelek és jelentések küldendők.

Központi pénztárnok: Kish Péter, 
Box 695, Rossiter, Pa., kihez a egyleti 
pénzek küldendők.

Központi főellenör: Id. Németh Jó­
zsef, Box 125, Monaville, W. Va., kihez 
az ellenőri jelentések küldendők.

Központi ellenőr:
Box 24, Clymer, Pa.

1- ső osztály, Eleanor, Pa. 
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik va­

sárnapján. Elnök: Bodnár István, tit­
kár: Zon György, pénztárnok: Gond a 
Lajos. Box 13, Eleanor, Pa.

2- ik osztály, Deegan, Pa. 
Gyűléseit tartja minden hó 1-ső va­

sárnapján. Elnök: Imre János, titkár. 
Sepsy István, Box 27, Deegan, Pa.. 
pénztárnok: Lakatos János.

3- ik osztály, Rossiter, Pa. 
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik va­

sárnapján. Elnök: Sajdosna István, 
titkár: Gajdos Dániel, pénztárnok: 
Kiss Péter. Az osztály címe: Kiss Pé­
ter, Box 695, Rossiter, Pa.

4- ik osztály, Clymer, Pa. 
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik va­

sárnapján. Elnök: Tóth József, titkár. 
Lezsák János, pénztáraok: Jasko An­
tal. Az osztály címe: Lezsák János, 
Box 24, Clymer, Pa.

5-ik osztály, Heilwood, Pa. 
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik va­

sárnapján. Elnök: Pethő Lajos, titkár: 
Csordás István, Box 263, Heilwood, 
Pa., pénztámok: Pethő Lajos.

6-ik osztály, Adena, Ohio. 
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik va-

Bartók

KERESEK férfiakat és nőket a leg­
újabb fajta petróleum lámpák el­
adására. Ügyes ember vagy nó, es­
ténként megkereshet 5 dollártól 10 
dollárig. Felvilágosítást ad:

JOHN L. LENGYEL

Jaskó Antal,
legrégibb vegyeskereskedő

Himlerville, Kentucky.
nyozta.

Ez a kiküldött most azt ajánl­
ja, hogy azonnal emeljék fel 
alaposan a szénnek a teherszál­
lítási diját Kentuckyból, Virgi­
niából és West Virginiából a 

tavak kikötőibe s ezáltal 
ohioi

Trauger, Pa.
márc. 5, 12, 19. BLOOM'SELADÓ.sokon,

megbízottai hajszolják a vevő­
ket, de szenet alig sikerül elad-

Big Department Stores
Appalachia ~ Coeburn, 
Norton,
Mi árusítjuk a világhírű WALK­
OVER cipőket.

ÜZLETEINK LEGNAGYOB­
BAK A VIDÉKEN.

nagy
adjanak lehetőséget az 
bányáknak, hogy felvehessék 
még egyszer a versenyt a Vir­
giniák sokkal jobb szenével. 

Nem 'hihető, hogy sikerül a

4 DARAB Himler Coal Co, részvénye­
met járulékaival együtt eladom. Ér­
deklődők írjanak a tulajdonosnak.
Stephen Kudrács,
Ohio. Trumbull County.

Lezsák János.
ni. Virginia.Rfd. 3. Cortland,Attól félnek, hogy ha a hely­
zet nem javul rövidesen, akkor 
kénytelenek lesznek sorra le­
zárni még azok a bányák is, me­
lyek most is csak egy—három 
napot dolgoznak hetenként.

márc. 26, ápr. 2. 9.

MAGYAR BÁNYÁSZOK.
bizottság kiküldöttjének a terve 
mert ezzel halálos csapást mér­
nének a fent nevezett bányavi­
dékekre, amelyek a vasút jaik 
segítségével az utolsó lehelletig 
küzdenek ez ellen a javaslat el-

Ha házat vagy 
farmát ‘ akar 
venni, fordul­
jon bizalom­
mal hozzám.O McCRAY UNDERTAKING 

COMPANY
I MÁZOLT A A BÁNYAKÁRÉ. Hosszú éveken 

keresztül be­
csülettel szol­
gálom ki a ma- j jgn. 
gyarságot és 
ígérem, hogy 
nem fog esa-

__________________ __ lódni vételében
Farmák van­

nak nagy választékban, nagy ipari vá­
rosok közelében, kibányászatlan 2 3
sor szénnel. Erdő és olaj, gáz, jó for­
rásvizek és iskola, templom közelében.
Jó market, ahol mindent értékesíteni 
tud. valamint van a város belterületén 
és a Aráros mellett első osztályú ház­
helyek, ahol 70—80% építkezési (köny- 
nyü törlesztési) kölcsönt biztosítok 
minden vevőmnek. Bővebb felvilágosí­
tásért írjon az alábbi címre:

STEVE BARKAY

Andrew La very, aki a Cres­
cent bányában dolgozott Cali­
fornia, Pa.-bail, balesetnek lett 
áldozata.

Laveryt egy bányakáré el­
ütötte és oly szerencsétlenül 
esett a sínekre, hogy a káré ke­
resztül ment rajta és azonnal 
megölte.

Lavery özvegyet és 6 gyerme­
ket hagyott hátra.

MEGNYÍLT A (ÉNT RALI A 
BÁNYA PE N NSY LYANIÁBAN.

WELCH, W. VA.A Bányászlapot bányászok ir* 
jak, bányászokról, bányászok­
nak. TEMETÉSRENDEZÖK.

Felajánljuk szolgálatainkat és 
biztosítjuk a legelőzékenyebb 
kiszolgálásról.

8 Dr. B. J. FARRELL
fogorvos

Williamson, W. Va.
First National Bank Bldg. 

Room 4—6.
Kitűnő fogmunkákat készítek. 
Fog- és gyökérhuzás érzéktele- 
nitéssel. Uj fogakat és fogtömé­
seket jutányos áron vállalok. 
Pontos és figyelmes kiszolgálás.

MAGYAR BARÁTAIM!
I I Ne menjenek idegen helyre, aml- 
I I kor itt is van egy erős, megbízható 
| | bankjuk.

ELFOGADUNK BETÉTEKET.
I | Küldünk pénzt a világ minden 
I | részébe.

Pontos, megbízható, lelkiismere­
ti tes kiszolgálásról biztosítjuk.

sárnapján. Osztály vezető:
Dániel, Box 162, Adena, Ohio.

7-ik osztály, Heasting, Pa. 
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik va­

sárnapján. Osztály vezető: Lipőczky 
János, Box 199, Heasting, Pa.

Ellwood City, Pa.Box 241

10 DARAB Himler Coal Co. részvény 
együtt 1000 dollárért más 

eladó. Érdeklődök
kamattal 
vállalkozás miatt 
rjanak a tulajdonosnak: John Knebal, 
Box 11, Freeman, W. Va.

A Lehigh Valley Coal Com­
pany megnyitotta ismét a Cent- 
ralia bányáját Mt. Carmel kö­
zelében, Pennsylvaniában. j 4 darab Hinder Coal Co. részvény

A bányába uj felszerelést ál- : darabonként 90 dollárért eladó. Érdek­
lődök írjanak a tulajdonosnak. Steve 
Simon, Box 59, Portage, Pa-__________

9- ik osztály, Soldier, Pa.
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik va­

sárnapján. Osztály vezető: Begyik 
János, Box 114, Soldier, Pa.

10- ik osztály, Lynch, Ky.
Gyűléseit tartja minden hó 2-ik va­

sárnapján. Elnök: Gulovics János, tit­
kár: Király Ferenc, Box 6, Benkam. 
-Kv., jegyző: Lévai Miklós, pénztár­
nok: Zvornyik László, ellenőr: Punty 
László.

FIRST NATIONAL BANKmárc. 19, 26.
Magyar Bányászok!

Ne csináltasson ruhát min­
denféle futóbetyárral. Mert ez 
vagy nem szállítja, vagy becsap-

D. INO M. COOK, pénztárnok.
Kimball, W. Va.

v.litottak be és a mostani felsze­
relés által a napi termelés 1500 
—2000 tonnára fog rúgni.

A bányában 800 ember kapott 
munkát.

HARRIS. WOODS & 
COMPANY. Inc.

ja.VEGYES BETÉTEK után 4 százalékot fize­
tünk.
A mi bankunk a legszilárdabb e vi-

JÖJJÖN HOZZÁM. Én első­
rendű munkát adok.

ÁRAIM OLCSÓK. 
Magyarul beszélünk.

MAGYAR zenész elmenne karmester­
inek bányaplézre, ahol rézbandát akar­
nak alakítani. Tanít magyar, tót és 
angol zenét. Bányába is hajlandó kony- 
nyebb munkát végezni. Leveleket a 
Bányászlap kiadójába kérek ‘ Karmes­
ter” jeligére. ___ __

GENERAL MERCHANTSdéken.
Ne küldje pénzét idegenbe, 
nem jöjjön hozzánk, mi pontos s 
lelkiismeretes kiszolgálásról bizto­
sítjuk.

Ezelőtt: PEERY’S STOREha- 12-ik osztály, Columbus, Ohio. 
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik va

Géza,
álelnök: Kalló András, titkár: Pápai 
Sándor, 315 Bartham Ave, Columbus, 
Ohio, pénztárnok: Papp András, jegy­
ző: Spingár János, ellenőr: Füleki 
András, pénztári ellenőr: Boronics Já­
nos. beteglátogató: Gáli Péter.

14-ik osztály, Monaville, W. Va. 
Gyűléseit tartja minden hó 3-ik va­

sárnapján. Elnök: Puskás Józef, tit­
kár: Kovács István. pénztárnok: Vesz­
prémi Sándor, jegyző: Jakab György. 
Osztály cinre: Kovács István, Box 72, 
Monaville, W. Va.

15-ik osztály, Dehue, W. Va. 
Gyűléseit tartja minden hő második 

vasárnapján.
Elnök: Gáli István, alelnök: 

hő Gyula, titkár: Sütő József, Box 7.
Dehue, W. Va., pénztára ok: Gelencsér 
István, Box 47, Dehne, W. Va., Jegyző:
Szabó Mihály, pénztári ellenőr: Szu- 
kics Géza, hármastagu bizottság: 
Ovardics Géza, Balogh István, Dohai 
György.

Tagokat felvesz 15 és 50 év között 
a fent nevezett osztályok utján. Uj 
osztály bármely helyen alakítható 12 
taggal.

Érdeklődők forduljanak a központi 
titkárhoz, aki szívesen szolgál felvilá­
gosítással.

WILKES-BARREI I. MAGYAR 
KOSSUTH LAJOS BETEG­

SEGÉLYZŐ EGYLET.

JOS. F. STERBA, szabó 
War, W. Va.

* ----—O--------

ME UU\ LT A B E LÖ VÉSNÉ L.
A. N. HARRIS, Manager

Elnök: Csukasárnapján.GARY. W. VA.
THE UNION 

SAVINGS BANK CO.
Storunk a legnagyobb e vidéken. 
Nálunk mindent kaphat. A legtöbb 
magyar nálunk vásárol. Legyen az 
is Y-evőnlt, aki eddig nem volt. Ná­
lunk elsőrangú áruk olcsón kap­
hatók.

V______________________________________________

Earl Parrish bányász, aki az 
Atlas Coal Co. bányájában a be- 
lövésénél dolgozott Petersburg, 
Ind.-ban, egy idő előtt kirob­
bant töltéstől halálra sebesült.

A sebesülés alkalmával egye­
dül volt a bányában és mire rá­
találtak, már halott volt.

Baj társai csak több órai mun­
kával tudták kiszabadítani a rá­
szakadt földréteg alól.

RENDKÍVÜLI AJÁNLAT.
Amit még nem adtak magyar házakhoz 
eddig. Egy öreg indián növény bal­
zsam, ami a legelhanyagoltabb székre­
kedés. rossz vérkeringés, hüiés, fejfá­
jás. étvágytalanság, tüdő, máj, vese, 
hátfájás és mindenféle belső bajok 

felnőtteknek,

W. E. JONES, pénztárnok.

Yorkvilie, Ohio.
Dr. 0. M. WH1TT

fogorvos
Dr. W. F. McCOY utóda.

MATEWAN, W. VA.
MAGYAR BÁNYÁSZOK!

Évek óta veletek vagyok. Évek 
óta szolgállak ki benneteket. Min­
dig jó és becsületes munkát végez­
tem.

A fentnevezett egylet alapszabály­
kivonata:

Az egylet székhelye: Gary, W. Va. 
Il-ik szakasz, 4-ik pontja. A tagok fel­
vétele: Ezen egyletnek tagja lehet 
minden tisztességes magyar ember és 
nő; férfi 16—50 éves korig bezárólag, 
nők 16 éves kortól 45 éves koráig be­
zárólag, 40 éves felüli nők tartoznak 
életkorukat keresztlevéllel, útlevéllel, 
vagy más bizonyító okmánnyal iga­
zolni.

legjobb orvossága úgy 
mint gyermekeknek, nagyon kellemes 
izü és könnyű a használata. Egy üveg 
ára $1.25 és tiz cent posta; ugyaneh­
hez hasonló orvosság van a köszvény, 
reuma és csuz ellen, ami a legjobbnak 
bizonyult. Tegyen egy próba rendelést 
és a pénzt küldje be money order vagy 
csekkben a rendeléssel együtt az aláb-

THE PEOPLES BANK 
APPALACHIA, VA.
Helyezze el nálunk betétjétHa bármire van szükség- 

tok, gyertek hozzám. 4°
Sza-

O

ÜZLET MEGNYITÁS bi címre: kamatot fizetünk.
Az óhazába gyorsan és pon­

tosan utalunk át pénzt 
Figyelmesen 

ügyfeleinket

STEVE BARKAY
Ellwood City, Pa.Box 241_ 5-ik pont: Azok, akik óhajtanak az 

egyletünkbe beállani vagy belépni, 
bizonyítvánnyal

szolgáljuk kiKITŰNŐ ALKALOM. tartoznak orvosi 
egészséges állapotukat igazolni.

7-ik pont: Beállási dij 16 évestől 36 
éves korig $3.50; 39—40-ig $4.56; 40—
50-ig bezárólag $6.00. A nők is abban 
a kedvezményben részesülnek, mint 
a férfiak.

Il-ik szakasz, 9-ik pont: Minden tag 
fizet az egylet pénztárába 1 dollár 50 
cent havi dijat, mely betegsegélyre 
fordítandó, ennek ellenében az egylet 
fizet $10.00 heti betegsegélyt. _

10-ik pont: Minden tag köteles az 
elhunyt tag után $1.50 haláleset! dijat 
fizetni, azaz, ahány tagja van az egy­
letnek. annyi $1.50-t kap a megneve­
zett örökösei, mindaddig, mig a tagok ígyar ...... ...
száma az 1000 tagot meg nem haladja, iteremben.

=Jó forgalmú Grocery üzlet visszavonu­
lás végett eladó cash-ért vagy lefize­
tésre. Havi bevétel húszezer dollár. 
Negyedik épület Mr. Dull Department 
Store-jától.

POLINORI & CO. GROCERY
Phone 369.

Az Egyesült Államok egész területi 
BARNA B. DEZSŐ 
SZÉCSKAY GYÖRGYPAPRIKA

Box 455. Elnök: Jenki József, jegyző: Jera- 
bek Sándor, pénztárnok: Fekete Jó­
zsef, titkár: Bödi István, tagokat érte­
sítő: Kulár Imre, zászlóvivő: Bőd! Ist­
ván, beteglátogató Wilkes-Barren és 
környékén: Nagy József, Hannoveren: 
Csizmás József, ajtóőr:. Novák József.

Az egylet együtt tartja gyűléseit a 
Magyar Segélyzö Szövetséggel. Szö­
vetségi ügykezelő: Dr. Kovács János, 

1391 Union St., Luzerne, Pa.

paprika nálamValódi óhazai 
kapható.

Logan, W. Va.
Örök áron eladók a következő olcsó, 

épületes birtokok. Csakis cash, de bár­
melyiknél elfogadok egy Himler rész­
vényt.

45 acres,

FONTONKÉNT 70 CENT.
5 fontos rendelésnél a postakölt- 

! séget mi fizetjük, 
í Küldie be megrendelését 
: vetkező ciimre;

épületei reperálandók, $300. 
20 acres, épületei reperálandók, $300.
35 acres, jó épületek, $575 
17 acres, jó épületek, gyümölcsös, $650. 
115 acres, épületei reperálandók, $450. 
Kérjen farmárjegyzéket a megye leg- 

íagvobb farmirodájától.
MITTÄLYI ZOLTÁN, közjegyző 

Glenfield, N. Y.

Alapittatott 1392 február 27-én.a kö-
Gyüléseit minden hónap második 

vasárnapján tartja a West Morei ma- 
református templom alatti Iskola

JOHN FÜLÖP
~ PITTSŐÜRGH, PA. 

410—III. AVE
Ka—••—•»-— -*»—“—-•márc. 19.

Magyar Bányászok!
Ha pénzét biztos helyen 
akarja tartani, forduljon 
hozzánk.
Igazgatóink e vidék leg­
nagyobb emberei.
Pénzüket felmondás nél­
kül bármikor fizetjük vlsz- 
sza.
Most épül uj bank palo­
tánk az állomás mellett.

TUG RIVER 
NATIONAL BANK

C. S. DIEFFENDERFER 
pénztárnok

IAEGER, W. VA.

; ■
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Tisztelettel értesítem honfitársai­
mat és barátaimat, hogy a 8 GRAT 
STREBTEN levő üzletemet át­
helyeztem az 513 WYLIE AVE-ra, 
ahol elsőrendű Szalon, Restaurant 
és Hotelt nyitottam.

Szobák úgy családok, mint magá­
nosok részére.

Kitűnő magyaros étkezés minden 
rddhen, mérsékelt ár, pontos ki­
szolgálás.

Honfitársaim szives pártfogását
kérem, js.

PATANYI GERGELY
tulajdonos. 

PITTSBURGH, PA. ■vN
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